
ZÁŘÍ 2024 | ročník 47 |  vydává město Bílovec | www.bilovec.cz

BÍLOVECKÝ
ZPRAVODAJ

2610 DDM slaví čtyřicátinyRekonstrukce kulturního 
domu8 Bílovec investuje do rozvoje



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

2 www.bilovec.cz

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Den města Bílovce
Vraťme se společně na začátek léta a připomeňme si Den města Bílovce, který se uskutečnil v sobotu 22. června 
a doslova roztančil Slezské náměstí.
Pozn. red.: Představení osobností, které 22. června převzaly ocenění, naleznete v tomto i v následujících vydáních zpravodaje.

Lenka Gulašiová, foto: Jiří Velký

Den byl plný skvělých hudebních vystoupení. Zpěvačku Kateřinu 
Marii Tichou si přišly poslechnout stovky příznivců.

Publikum ani nedýchalo při koncertu Arco Orchestra při ZUŠ 
v partnerském městě Lipany.

Spousta aktivit se už od rána 
odehrávala na nádvoří zámku.

Mezi těmi, kteří v daný den převzali ocenění, byli i fotbalisté U14 ze 
Školního sportovního klubu Bílovec, vítězové druhé ligy žáků. 

Chybět nemohla ani oblíbená 
soutěž v běhu do zámeckých 
schodů.

Závěr patřil kapele Neminem. 

Obrovský ohlas měla taneční vystoupení.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
zářijové vydání je doslova nabito 
informacemi. K  nejdůležitějším 
patří probíhající i  plánované in-
vestiční akce, jichž rozhodně není 
málo, a které, jak věřím, pozitivně 
ovlivní život v našem městě. To se 
týká i personálních změn, jimž je 
v  čísle rovněž věnována pozor-
nost. Rád bych ve funkcích přivítal 
Lukáše Kubíčka, ředitele ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka, Petera Šloffa, ře-
ditele ZŠ a MŠ Komenského v Bí-
lovci, Radima Vlčka, jednatele 

společnosti Slumbi, a  Tomáše 
Panáčka, jenž občanům města od 
srpna poskytuje bezplatnou práv-
ní pomoc. Přeji jim hodně zdaru, 
věřím, že bílovecká veřejnost 
ocení jejich profesionalitu i  nový 
pohled na plnění svěřených úko-
lů, s nímž vás seznámíme v říjno-
vém zpravodaji.

Ale zpět k  zářijovému vydání, 
v  němž se vracíme také ke Dni 
města Bílovce. V  jeho průběhu 
jsem měl společně s  paní mís-
tostarostkou možnost pobla-
hopřát oceněným osobnostem, 

poděkovat lidem, kteří skvěle 
reprezentují Bílovec, i  přivítat 
zástupce partnerského města Li-
pany společně s úžasným houslo-
vým souborem, jehož vystoupení 
evidentně zaujalo všechny pří-
tomné. Děkuji všem, kteří se na 
přípravě programu, organizování 
i průběhu slavnosti podíleli. 

Poděkování patří také pořa-
datelům akcí, díky nimž je ži-
vot v  Bílovci opravdu pestrý. Je 
skvělé, kolik aktivních jedinců, 
kteří neváhají věnovat svůj čas ve 
prospěch ostatních, mezi námi 
je! Pokud mi to pracovní povin-
nosti jen trochu dovolí, snažím se 
událostí, na které jsem pozván, 
zúčastnit. S  paní místostarost-
kou jsme například mohli ocenit 
výbornou organizaci noční hasič-
ské soutěže ve Výškovicích, jež 
měla naprosto úžasnou atmosfé-
ru. Opět se chystám na Bílovecký 
seniorský víceboj, který se usku-
teční 3. září. Rád nejen předám 
putovní pohár vítězům, ale rovněž 
se i tentokrát zapojím do příprav 
soutěže. A protože s chutí vařím, 

zůstanu u své osvědčené disciplí-
ny. Loni měl úspěch guláš, který 
jsem připravil pro 110  účastníků 
seniorského víceboje, snad jim 
letos přijde k chuti i můj další ku-
chařský výtvor. 

Místním i  návštěvníkům měs-
ta ovšem rozhodně chutnají 
produkty kavárny Coolna, která 
zpříjemňovala prázdninovou at-
mosféru na nádvoří bíloveckého 
zámku. Přesně takové projekty, 
které do Bílovce přinášejí pohodu 
a  možnost posedět a  popovídat 
si se známými a sousedy, město 
potřebuje. A jak je patrné i z pozi-
tivních ohlasů nejen na sociálních 
sítích, obyvatelé města takovou 
příležitost vítají.

Nevím, nakolik vítaný je – po-
kud jde o  děti a  mládež – nový 
školní rok. Ale každopádně žá-
kům, studentům i jejich rodičům 
a  pedagogům přeji, ať je plný 
úspěchů a úsměvů. A ty ať nechy-
bí nám všem.

Martin Holub
starosta města Bílovce

Festivalový den BAF 
V sobotu 22. června se v Bílovci konal Festivalový den 
Bíloveckého amatérského filmu, který přinesl nejen 
maraton soutěžních snímků a slavnostní vyhlášení ak-
tuálního ročníku filmové soutěže, ale i  pestrý dopro-
vodný program.
Během celého dne probíhaly v bí-
loveckém kině Radost a  přilehlé 
Základní umělecké škole (ZUŠ) 
projekce zaslaných soutěžních 
snímků z  kategorií hraný film, 
dokumentární film, animovaný 
film i volná aréna. Během celého 
dne byly také k  vidění soutěžní 
filmové plakáty rozmístěné v pro-
storách ZUŠ a v rámci doprovod-
ného programu si příchozí mohli 

vyzkoušet také 3D virtuální reali-
tu nebo dabování filmových scén.

„Zejména o  dabingový koutek 
byl ze strany návštěvníků velký 
zájem a  musím říct, že někteří 
prokázali opravdu velký talent 
i  cit. Jiní zase celou akci pojali 
s  humorem, a  o  smích pak roz-
hodně nebyla nouze,“ popisuje 
ředitel festivalu BAF Jan Halász. 
Filmovou atmosféru dotvářel 

také filmový bar, kde se podávaly 
známé nápoje z filmů, jako napří-
klad Máslový ležák Harryho Po-
ttera, Hopsinková šťáva Gumídků 
nebo Banánové daiquiry z  filmu 
Kmotr.

Vrcholem festivalového dne 
pak bylo slavnostní vyhlášení ví-
tězů jednotlivých kategorií, při-
čemž kromě filmových žánrů byla 
ocenění také udělována podle 
věkových kategorií ZŠ, SŠ a  do-
spělí. Kromě filmové soutěže se 
v rámci festivalu uskutečnila také 
výtvarná soutěž Filmový plakát.

Festivalový den probíhal jako 

součást Dne města Bílovce a his-
toricky poprvé tak byla tato akce 
rozšířena také o lokace kina Ra-
dost a ZUŠ, a především nový typ 
programu, který přilákal do Bí-
lovce i návštěvníky ze vzdáleněj-
ších koutů kraje i republiky.

Děkujeme všem našim pod-
porovatelům, sponzorům a  pře-
devším městu Bílovci a  Morav-
skoslezskému kraji za poskytnutí 
finanční dotace. 
www.festivalbilovec.cz

Lucie Drahošová
Foto: Matouš Tvarůžka

Osobnosti města přebírají ocenění.
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 14. září 2024:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům
16 hodin – blahopřejeme jubilantům

V červenci jsme blahopřáli těmto jubilantům: 
Anna Sommerová, Hana Válková, Marie Žmijová, Engelbert Scholz, 
Josef Maivald, Jiří Pavlík, Hana Jedličková, Lubomír Tesař, Zdeňka 
Bendová, Marie Filová, Jaroslav Buš, Jiří Závodský, Miroslava Jasní-
ková, Alena Horáková, Jindřiška Červenková, Danuše Kupská, Věra 
Břenková, Pavel Janíček.

V srpnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Zdenka Richtárová, Alenka Kaločová, Pavla Bartoníková, Irena Lima-
novská, Danuše Havlíková, Jan Stanovský, Zdeňka Indráková, Dáša To-
varyšová, Hana Škulaviková, Alena Wenhardtová, Alojz Dukay, Helena 
Zelinková, Miroslava Rychtaříková, Zdeňka Pavlíková, Anděla Mikuláš-
ková, Lumír Zeman, Karel Vojtasík, Marie Látalová, Marie Martiníková.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Milostivé léto 2024
Kdo řádně neplatil zdravot-
ní pojištění a  vzniklý dluh 
se dostal do exekuce, má 
nyní nárok na snížení části 
tohoto dluhu. Pokud dlužník 
uhradí dlužné pojistné ve 
stanoveném termínu, zdra-
votní pojišťovna je ze zákona 
povinna mu odpustit penále 
a  náklady daňové exekuce 
související s  tímto dlužným 
pojistným. 

Odpuštění penále a  nákla-
dů daňové exekuce je možné 
jen při současném splnění 
těchto podmínek: jak pojist-
né, tak i penále musí být vy-
máháno v daňové exekuci (ne 

soudním exekutorem), dluž-
ník je fyzická osoba, dlužník 
není v  insolvenci (oddluže-
ní), dluh na pojistném musí 
být uhrazen ve stanoveném 
termínu, daňová exekuce na 
dluh na pojistném a  na pe-
nále byla nařízena nejpozději 
31. prosince 2023.

Pokud si ověříte, že Milos-
tivé léto 2024 můžete využít, 
je třeba o  odpuštění sankce 
a  nákladů exekuce zdravot-
ní pojišťovnu písemně požá-
dat. Žádost je třeba podat do 
30.  listopadu 2024 a  úhradu 
dluhu na pojistném je nutné 
provést do 31. prosince 2024. 

Co dělat, když se 
dostanu do exekuce?
Na webu Ministerstva sprave-
dlnosti ČR, https://justice.cz/
jsem-v-exekuci, naleznete po-
drobné informace, rady a  po-
stupy pro tyto případy i doporu-
čení, jak může dlužník exekuci 
předejít.

Je zde popisována řada ži-
votních situací, či odpovědí na 
dotazy z této oblasti. Například:
• �někdo po mě chce zaplatit 

dluh, přišla mi upomínka,
• �dostal jsem úřední doku-

ment, který mi ukládá uhra-
dit dluh,

• �nezaplatil jsem dluh, píše mi 
exekutor,

• �nesouhlasím s  exekucí, chci 
se bránit,

• �jak bude probíhat exekuce,
• �co může či nemůže exekutor 

zabavit,
• �exekutor zabavil majetek jiné 

osoby – co s tím,
• �prodej nemovitých věcí,
• �další způsoby provedení exe-

kuce,
• �co se stane po uhrazení vy-

máhané pohledávky,
• �chci si stěžovat na postup 

soudního exekutora.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

3. září – úterý – pátý seniorský 
víceboj o putovní pohár starosty 
města Bílovce
9 až 9.40 hodin – prezentace 
soutěžících
9.45 až 10 hodin – zahájení        
14.30 až 15 hodin – vyhlášení 
výsledků a udělení cen
Sportovní hry se uskuteční 
v areálu ZŠ Komenského. Sou-
těžit budou smíšená 4členná 
družstva.        

17. září – úterý – posezení 
u  kávy s  vyhodnocením spor-
tovních her ve 14 hodin – v sále 
městské knihovny v Bílovci

Připravujeme zájezd do Pol-
ska.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz

Se začátkem školního roku 
se projekt pro školy, MAP IV 
ORP Bílovec, rozjíždí naplno
Realizační tým projektu MAP IV 
ORP Bílovec v průběhu prázdnin 
rozhodně nezahálel, ale usilovně 
pracoval na přípravě akcí, které 
se začátkem školního roku rozje-
dou naplno. Od prvních dnů září 
2024 probíhají schůzky pracov-
ních skupin a pak už započne im-
plementace akcí určených peda-
gogům a žákům zapojených škol.

V  rámci podpory čtenářské 
gramotnosti se uskuteční série 
Setkání se spisovateli. Za žáky 3. 
a 7. tříd přijedou spisovatelé a zá-
roveň cestovatelé Jiří Walker Pro-
cházka a Tomáš Vejmola, jejichž 
zábavné a  zároveň na informace 
bohaté vystoupení se setkalo 
v přechozím projektu MAP II ORP 
Bílovec s velkým úspěchem. 

Pro pedagogy jsou naplánovány 
přednášky osvědčených lektorů 
Jiřího Haldy a  Miroslava Hubat-
ky, vzdělávací semináře Učíme 
se informatiku na 1. stupni, Di-
ferencované učení a  také školení 
programu pro moderní výuku ma-
tematiky ABAKU. Na některých 

akcích potkáme pedagogy i  rodi-
če, příkladem je seminář Pohled 
na žáka se speciálními vzděláva-
cími potřebami z  druhé strany. 
A to je jen malý výčet toho, co se 
v rámci projektu do konce letošní-
ho kalendářního roku chystá.

Město Bílovec na tento osvěd-
čený projekt získalo dotaci ve výši 
téměř 5 milionů korun ze zdrojů 
Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR a Evropské unie. 
Město Bílovec projekt spolufi-
nancuje ve výši 5 procent. MAP IV 
ORP Bílovec svou činnost zahájil 
1. prosince 2023 a potrvá do 31. 
prosince 2025. 

Aktuální projekt staví na boha-
tých zkušenostech z předchozích 
fází. Proto věříme v úspěšné po-
kračování a  přejeme všem zú-
častněným, aby byl opět velkým 
přínosem pro žáky našich škol 
a  radostnou aktivitou pro jejich 
učitele. 

Realizační tým projektu  
MAP IV ORP Bílovec

Projekt MAP IV ORP Bílovec, registrační číslo projektu:  
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané,
rok se překlenul do své druhé 
poloviny a  s  ním i  řada inves-
tičních projektů, které jsme si 
pro Bílovec naplánovali. Máme 
za sebou několik významných 
úspěchů, a  ještě víc jich nás 
čeká. 

Ráda bych se s  vámi podělila 
o několik důležitých aktualit. Do-
končili jsme úpravu venkovního 
prostoru před ZŠ Stará Ves, což 
zlepšilo nejen estetický dojem, 
ale také přístup do školy a jídel-
ny. Zároveň byla zahájena výstav-
ba přístřešku na hřišti ve Staré 
Vsi, který poskytne potřebné 
zázemí sportovcům a návštěvní-
kům.

Rekonstrukce mostu v  ulici 
Mlýnské se blíží k  dokončení, 
které se uskuteční v  září. Sviž-
ným tempem pokračují i  další 
důležité akce – rekonstrukce 
požární zbrojnice, bazénu a ka-
nalizace ve Smetanově ulici. 
Také oprava fasády staré budo-
vy ZŠ TGM se úspěšně posouvá 
kupředu. 

Na Slezském náměstí finišují 
opravy prodejny potravin, která 
bude znovu otevřena v  září, což 
jistě uvítají občané bydlící na ná-
městí. Připravuje se také otevře-
ní dětské herny v Tkalcovské uli-
ci, která nabídne nové možnosti 
trávení volného času pro naše 
nejmenší.

Mám radost, že jsme úspěš-
ně vybrali zhotovitele urbanis-
tické studie parku Střelnice. Do 
výběrového řízení se přihlásilo 
8 ateliérů. Těšíme se na ná-
vrh, který přispěje k revitaliza-
ci této části města. Současně 
probíhají opravy fasád domů na 
Slezském náměstí, což přispěje 
k  celkovému zkrášlení centra 
města.

Do finále se blíží také dlouhé 
měsíce trvající záchranný ar-
cheologický výzkum na zámku.  
Archeologové z  NPÚ Ostrava 
objevili pod barokním sarkofá-
gem středověkou studnu, jejíž 
průzkum bude proveden v rám-
ci stavebních prací v další etapě 
obnovy 1PP zámku. 

V  rámci našeho dlouhodobého 
plánování byla vytvořena pracovní 
skupina pro zpracování grafické-
ho manuálu města Bílovec, který 
bude sloužit k jednotnému vizuál-
nímu stylu města. Další pracovní 
skupina se bude zabývat budouc-
ností objektu DDM, abychom na-
šli tu nejlepší cestu k modernizaci 
budovy, která je v současné době 
ve špatném technickém stavu 
a bohužel již prostorově neodpo-
vídá současným požadavkům na 
volnočasové vzdělávání. 

Mám velkou radost z  vydaře-
ného COOLturního léta, které 
probíhalo na nádvoří zámku. 
Chci touto cestou poděkovat ko-
legům z kulturního centra a ko-
lektivu kavárny Coolna za jejich 
skvělou práci i  vám všem, kteří 
jste tyto aktivity podpořili svou 
návštěvou. Také mě potěšilo, že 
šachy na náměstí byly hojně vy-
užívány, což je pro mě důkazem, 
že naše snahy o  oživení centra 
města přinášejí ovoce.

Dále bych vás ráda informo-
vala o  změně mého působení 

v zastupitelstvu města. Po peč-
livém zvážení jsem se rozhodla 
ukončit své zastupování Pirátů 
Bílovec v  městském zastupi-
telstvu. Toto rozhodnutí je dů-
sledkem dlouhodobých neshod 
v  otázkách týkajících se vedení 
města.

Chtěla bych vás ujistit, že i na-
dále zůstávám členkou zastupi-
telstva a budu pokračovat ve své 
práci jako místostarostka. Moje 
priority a  závazky vůči městu 
a  vám, jeho obyvatelům, se ne-
mění. Budu i  nadále usilovně 
pracovat na rozvoji a  zlepšování 
našeho města.

Děkuji vám za důvěru, kterou 
mi projevujete, a  těším se na 
další spolupráci ve prospěch Bí-
lovce.    

Přeji vám všem krásný závěr 
léta. Dětem a  pedagogům přeji 
úspěšný start nového školního 
roku. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka
Foto: Jiří Velký

Upravený venkovní prostor před ZŠ Stará Ves.

Na Slezském náměstí o prázdninách finišovala rekonstrukce 
prodejny potravin.

Oprava fasády budovy ZŠ TGM.

Při záchranném archeologickém výzkumu na zámku byla objevena 
středověká studna.
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Kontroverzní personální změny na vedoucích 
pozicích: Starosta čelí kritice
V  posledních týdnech se v  na-
šem městě objevily znepokojivé 
zprávy o  personálních změ-
nách, které v  čele se starostou 
Martinem Holubem schvaluje 
Rada města Bílovce. Ze svých 
pozic byli odstraněni lidé, kte-
ří prokazovali vysokou úroveň 
profesionality a  oddanosti své 
práci. Místo nich byli dosazeni 
jedinci, kteří mají blízké vazby 
na starostu, což vyvolává otáz-
ky ohledně transparentnosti 
a  spravedlnosti těchto rozhod-
nutí. Tyto kroky vyvolaly vlnu 

nevole mezi občany i  odbornou 
veřejností.

Odvolání jednatele Slumbi, 
spol. s  r.o., Dalibora Andreeho, 
nenechalo klidnými téměř 500 
občanů, kteří podepsali petici 
proti tomuto odvolání. Zástup-
ci petice museli dokonce čekat 
téměř 4 hodiny, než jim starosta 
Holub dal slovo na červnovém 
zasedání zastupitelstva města. 
Neskutečné arogantní jednání 
s občany! 

Druhou kontroverzní změnou 
je nový ředitel ZŠ Komenského 

v  Bílovci. Ze tří uchazečů v  kon-
kurzním řízení před výběrovou 
komisí se Peter Šloff umístil na 
posledním místě. To ale nevadí 
radě města jej jmenovat ředitelem 
školy. Dva úspěšnější kandidáti asi 
nemají v  Bílovci ty správné kon-
takty a správný politický názor!

Považujeme dění v  Bílovci za 
velmi znepokojivé. Kdo ze schop-
ných a vzdělaných lidí bude nyní 
na řadě a hrozí mu vyhazov?  

S  úctou a  pokorou děkujeme 
paní bývalé ředitelce Haně Baj-
nárkové za profesionalitu, laska-

vost a odbornost, které byly vždy 
součástí práce s  našimi dětmi 
v  průběhu 40 let, které věnova-
la nejen bíloveckému školství. 
Panu Daliboru Andreemu děku-
jeme za znalosti, nadhled, od-
vahu a nasazení, které pro naše 
občany v  oblasti odpadového 
hospodářství nastavil.

Romana Řezníčková, Michal 
Krchňák, Renata Mikolašová, 

Marek Kopeček, Zbyněk Bajnar, 
zastupitelé města  

za Bíloveckou 15 

Reakce na článek

Pokud se městem šíří „znepo-
kojivé“ zprávy o „dosazování je-
dinců“ a „vlnách nevole“, nelze 
mlčet. Občané mají právo znát 
i  stanovisko druhé strany a  vy-
tvořit si svůj vlastní úsudek.

Nežijeme ve světě, v  němž 
jsou jakékoliv funkce a posty do-
životní. Dnes a denně dochází ke 
změnám na pracovních pozicích 
z  nejrůznějších důvodů, nazývat 
něco takového „odstraňováním“ 
je poněkud přitažené za vlasy. 
A dramatizování takových situací 
může být ve finále medvědí služ-
bou poskytnutou jedinci, který 
už ve své funkci nepokračuje. 
V  tomto případě jde konkrétně 
o  odvolání jednatele společnos-
ti Slumbi. Důvody jeho odvolání 
jsem uvedl na červnovém za-
sedání zastupitelstva. Bylo jich 
víc, pokusím se je v  krátkosti 
shrnout. Kromě jiného šlo o ne-
zvládnutí zimní údržby při sně-
hové kalamitě, kdy řešení této 
krizové situace a  komunikace 
s jednatelem Slumbi byly, mírně 
řečeno, nestandardní.  A  to ne-

hovořím o  vysokých nákladech 
na pohotovostní režim Slumbi 
v zimním období, nebo o tom, že 
v radě města dokonce ze strany 
jednatele zazněly výhrůžky v po-
době propouštění zaměstnanců, 
pokud valná hromada nepřistou-
pí na jeho finanční požadavky 
týkající se údržby veřejné zeleně. 
Možná se pletu, ale myslím, že 
není dobře, aby služby společ-
nosti Slumbi byly pro město tak 
drahé, že je nakonec třeba ob-
jednávat levnější varianty z okolí. 
A další příklad: Jednatel Slumbi 
nechal zpracovat právní názor, 
na jehož základě odmítl provádět 
zimní údržbu nově přidané ko-
munikace. A své stanovisko pak 
přednesl na zasedání zastupitel-
stva, aniž by o něm předem jed-
nal s  valnou hromadou společ-
nosti (zimní údržba předmětných 
komunikací navíc není v rozporu 
s  obecně závaznými předpisy, 
ale to už je jiná kapitola). Podob-
ných situací bylo víc. A  vedly až 
k úvahám rady města, zda je zde 
společnost Slumbi pro Bílovec 

a jeho občany, nebo je tomu na-
opak. Odpověď je nasnadě.

Nezasvěcenou osobu urči-
tě nemůže nechat klidnou ani 
informace, že zástupci petice 
sepsané ve prospěch jednatele 
Slumbi museli čekat čtyři hodi-
ny, než jim bylo dáno slovo. Jen-
že jednání zastupitelstva se – jak 
autoři osočení dobře vědí – řídí 
programem, který zastupite-
lé schvalují na samém začátku 
zasedání. Také červnové zastu-
pitelstvo probíhalo podle zastu-
piteli odhlasovaného a  pro ně 
závazného programu, na jehož 
jednotlivé body musel čekat kaž
dý z nás, nejen zástupci petice. 

Také je třeba připomenout, že 
petice prezentuje názor určité 
skupiny, nikoliv většiny občanů 
města a jeho místních částí. Na-
opak mnoho osobností města 
a  odborníků s  bohatými zkuše-
nostmi s prací ve veřejné správě 
vnímá nejen zmíněnou personál-
ní změnu jako přínos pro Bílovec. 

Kontroverzní je prý i jmenování 
nového ředitele ZŠ Komenského. 
Mohu konstatovat jen jedno: Nej-
důležitějším faktorem při  rozho-
dování byly manažerské schop-
nosti uchazečů. Ty Peter Šloff 
bezesporu má. A  navíc má jako 
dlouholetý pedagog i bohaté zku-
šenosti z práce ve školství a také 
lví podíl na tom, že jméno našeho 
města má skvělý zvuk i  na poli 
sportovním. Právě pod jeho ve-
dením dosáhli bílovečtí sportovci 

mnoha úspěchů, k nimž přispívají 
i žáci a absolventi ZŠ Komenské-
ho. Díky jeho manažerským do-
vednostem mohlo být v  Bílovci 
vytvořeno perfektní sportovní zá-
zemí, za jaké by se nemusela sty-
dět ani mnohem větší města. Vě-
řím, že Peter Šloff, jenž toho tolik 
udělal pro Bílovec i  pro školu, 
v níž učí, je tou správnou osobou, 
která toto vzdělávací zařízení po-
sune opět o notný kus kupředu. 

Vážení čtenáři, už vícekrát jsem 
zmiňoval, že vytváření atmosféry 
nejistoty a strachu v Bílovci pova-
žuji za naprosto zbytečné. Proto 
prosím autory článku, na který 
svým příspěvkem reaguji, aby ve 
městě uměle nevyvolávali napětí. 
Chápu, že s  některými rozhod-
nutími nesouhlasí a mají potřebu 
o tom informovat. Ale jsem si jist, 
že by to šlo i méně expresivně.

Martin Holub
starosta města Bílovce

Foto: archiv úřadu

Rada města Bílovce ocenila 
dlouholetou záslužnou prá-
ci a přínos Hany Bajnárkové 
a Ivy Vaňkové pro bílovecké 
základní a mateřské školy 
finanční odměnou, kterou 
schválila na svém jednání dne 
30. července 2024.  

Rada města Bílovce
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Září – plán akcí Klubu seniorů 
Bílovec, z. s. 
2. 9. pondělí, klubovna KS, 15 
až 16 hodin, přihlášky do diva-
dla v Ostravě na 21. 9.

3. 9. úterý, 9 hodin, areál ZŠ 
Komenského ul., Bílovecký 
seniorský víceboj – přihlášení 
účastníci.

6. 9. pátek, 14 hodin, kino Ra-
dost, Mord – promítání filmu 
pro seniory. Komedie/drama 
ČR/SR. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.

12. 9. čtvrtek, sál MK, 15 hodin, 
hodnocení pololetí a prezenta-
ce činnosti s  promítáním, kří-
žovky podle zájmu. Vyzvednutí 
vstupenek do divadla.

19. 9. čtvrtek, Medvědí bouda, 
od 15 hodin, opékání makrel.

21. 9. sobota, zájezd do divadla 
v Ostravě, činohra Bez roucha. 
Odjezd v  17.30 hodin od ben-
zínky v Opavské ulici a násled-
ně od zastávky Beseda v  Ost-
ravské ulici. Pouze přihlášení 
senioři.

Kurz trénování paměti: 13. 9., 
pátek, 9 hodin a 25. 9., středa, 
9 hodin.

Kroužky: angličtina 16. 9., pon-
dělí, od 15 hodin, a pak každé 
pondělí; němčina 18. 9., středa, 
15 hodin, a další termíny podle 
dohody.

Připravujeme: Den seniorů 
v Bílovci s Rozmarýnkou, pátek 
4. 10. od 16 hodin, KD. 

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Zasedání zastupitelstva
Ve středu 18. září se v kulturním domě od 15 hodin uskuteční zase-
dání zastupitelstva.

-red-

Uzavření bankomatu KB 
V době od 9. do 21. září bude z důvodu rekonstrukce přístupové rampy 
uzavřen bankomat v ulici Městský kopec 66. 

-red-

Díky za speciální zpravodaj
Často se mi stává, že potřebuji 
telefonní číslo na konkrétního 
odborného lékaře a  někdy je 
pro mě jako pro seniorku, kte-
rá s  počítačem příliš nepracu-
je, hledání zbytečně zdlouhavé. 
Proto mě velmi mile překvapil 
Bílovecký zpravodaj speciál, kde 
najdu všechny potřebné kontak-
ty, navíc na jednom místě a velmi 

přehledně seřazené. A bonusem 
navíc jsou podle mě také další 
důležité informace ze sociál-
ní oblasti ve městě, například 
o  provozu Senior taxi. Srpnový 
zpravodaj mám položený na vi-
ditelném místě a vím, že je mým 
skvělým poradcem. Díky za něj!

Zdeňka Neisarová, Lubojaty

Participativní rozpočet 
Od roku 2020 se mohou občané 
města zapojovat do rozvoje měs-
ta formou podávání svých návrhů 
v  rámci participativního rozpoč-
tu. Vývoj a zkušenosti s touto for-
mou spolupráce nám ukázaly, že 
je třeba pozměnit koncepci fun-
gování participativního rozpočtu, 

s tím se logicky pojí úprava stá-
vajících pravidel. Ta byla zruše-
na na červnovém zasedání ZM. 
Nová pravidla budou předložena 
na jednání ZM v září, poté budou 
představena veřejnosti.

Vedení města
Členky klubu navštívily v domově 
pro seniory paní Zdeničku, aby 
jí popřály k 99. narozeninám 
a předaly jí dárkový balíček od 
SPOZ Bílovec.

SPORTOVNÍ KROUŽKY 

školní rok 2024/25 

Zdokonalovací a sportovní plavání 
/bazén SŠ prof. Z. Matějčka, Poruba - 

od 10. 9. 2024/ 

úterky 17.00-18.00, středy 18.00-19.00 

Plavecká přípravka od 5 let 
/Studénka - od 3. 10. 2024/ 

čtvrtky 17.00-18.00 

Raubíři v pohybu – pohybová 
přípravka

/malá tělocvična GMK – od 23. 9. 2024/ 

pondělky 16.00-17.00 

Přihlášky a více informací na: 

www.swimteam.cz

SPORTOVNÍ KROUŽKY 
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pondělky 16.00-17.00 

Přihlášky a více informací na: 

www.swimteam.cz
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Jen letos je v rozpočtu města bezmála devadesát 
investičních akcí 
V rozpočtu letošního roku města Bílovce je zařazeno 88 
investičních akcí s celkovými náklady 120 milionů korun. 

Byty, školy, hasičská zbrojnice 
a další projekty
Do koce roku by měla být ho-
tova finančně nejnákladnější 
stavba roku 2024, a to generální 
rekonstrukce hasičské zbrojnice 
v  částce přesahující 23 milionů 
korun. V  budově ve Smetano-
vě ulici probíhá rekonstrukce 
kanalizace, bazénu a  kotelny 
v částce 14 milionů korun. Nový 
most přes Bílovku v Mlýnské uli-
ci by měl být hotov do konce září 
s nákladem 10,5 milionu korun, 
stejně jako vodní prvek kašny 

na Slezském náměstí. Stará bu-
dova ZŠ TGM na Ostravské ulici 
bude mít novou omítku včet-
ně klempířských prací v  částce 
5,5 milionu korun. Omítky budou 
opravovány také na budovách na 
Slezském náměstí č. p. 1, 11, 47 
a 48, připravuje se rekonstrukce 
střech domů na Slezském ná-
městí č. p. 9 a 16, 18 a 59. 

V souvislosti s pracemi na ZŠ 
a  MŠ ve Staré Vsi byl s  nákla-
dem 1 mil. Kč upraven přístup 
k budově školy. Na opravy šaten 
na hřišti v Lubojatech se připra-

vuje výběrové řízení na zhotovi-
tele stavby. 

Již čtvrtá etapa výměny sví-
tidel veřejného osvětlení je 
zařazena v  rozpočtu v  část-
ce téměř 4  miliony korun. Na 
zámku pokračuje záchranný 
archeologický výzkum nezbyt-
ný pro zahájení rekonstrukce 
spodního podlaží zámku v část-
ce přes 48 milionů korun, která 
bude realizována v  letech 2025 
až 2027. Na zámku jsou rovněž 
obnovovány interiérové dveře 
a  ohradní zeď v  částce přesa-
hující 2 miliony korun. Na pod-
zim bude v  areálu letního kina 
opravena kanalizace a venkovní 
dlažba za téměř 1 milion korun. 
Z  dalších položek rozpočtu je 

hrazena oprava komunikací ve 
městě i v jeho místních částech 
a  rekonstrukce bytových a  ne-
bytových prostor města aj. V Ra-
dotínské ulici byly předány nově 
zrekonstruované byty včetně tzv. 
startovacích bytů svým novým 
nájemníkům.

V rozpočtu 2024 je podpořeno 
pořízení tří nových účelových 
vozidel, a  to pro městskou po-
licii, pro JSDH Bílovec a  pro 
Slumbi, s.r.o., v  celkové částce 
7,9 milionu korun. Na projekt 
Místní akční plán ve vzdělávání 
pro školy ve správním obvodu 
Obce s  rozšířenou působností 
Bílovec je v  rozpočtu vyčleněna 
částka 5,2 milionu korun. Ná-
klady jsou z 95 procent hrazeny 

V první polovině srpna bylo dokončováno druhé nadzemní podlaží 
rekonstruované hasičské zbrojnice a pokračovaly práce na vnitřních 
úpravách v prvním nadzemním podlaží a přístavbě. Ta už byla čerstvě 
vyzděna a zastřešena. Opravena byla také zadní fasáda s tepelnou 
izolací a omítka štítové stěny.

V září bude finišovat stavba mostu v Mlýnské ulici.

Rekonstrukcí prochází i Modrá laguna.

Rekonstrukce kašny na Slezském náměstí.
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z cizích zdrojů. Součástí rozpoč-
tu je i digitalizace a moderniza-
ce hardwaru a  softwaru úřadu 
v  částce přes 3 miliony korun, 
stejně jako uhrazení příspěvku 
ve výši 1 milion korun Spolku 
pro nakládání s  komunálním 
odpadem, z. s., pro rok 2024.

Připravujeme dvě desítky 
projektů
Významnou součástí rozpočtu je 
příprava projektových záměrů 
města. Je jich celkem 22, kdy 
k nejpotřebnějším patří vybudo-
vání autobusového zálivu před 
restaurací U  Holubů a  parková-
ní v  místě bývalé kotelny v  ulici 
17.  listopadu. Dále je kromě ji-
ného připravována oprava chod-
níků ve Svobodově ulici, a  to 
včetně parkování, obnova budovy 
osadního výboru v  Lubojatech, 
rekonstrukce kulturního domu 
v  Bílovci, revitalizace parku Na 
Střelnici, včetně demolice sou-

časné budovy s  náhradní novou 
stavbou. Pro realizaci kopie his-
torického altánu je zakreslován 
jeho současný stav.         

Osobně mám velkou radost 
z  dokončení (po 7 letech!) pro-
jektové dokumentace na vybu-
dování chodníku mezi Slumbi 
a cyklostezkou ve Staré Vsi a po-
dání žádosti o dotaci, jejíž získání 
finančně usnadní realizaci této 
tak dlouho očekávané stavby. 

Do přehledu o  investicích 
roku 2024 se nevešlo všechno. 
Podrobný přehled je na webo-
vých stránkách města v  roz-
počtu města roku 2024. Přejme 
si, aby se nám dařilo pracovat 
rychle a  efektivně. Před dvace-
ti lety obce sice neměly financí 
dostatek, ale stavělo se snadně-
ji s  větší podporou dotací. Nyní 
je v  rozpočtech financí více, 
avšak příprava investic, sta-
vební řízení a uzavření smlouvy 
o dílo je mnohonásobně nároč-

nější a  obtížnější. A  tak občas 
míváme dojem, že se nic neděje, 
i když čísla hovoří jinak.

Sylva Kováčiková
členka rady města 

Foto: Jiří Velký

Město podporuje bydlení pro mladé.

Město pořídilo nový dopravní automobil pro jednotku SDH Bílovec. 
Nový zásahový automobil bude primárně sloužit k přepravě 
požárního družstva k provedení záchranných a likvidačních prací 
u mimořádných událostí.

Půvab Slezského náměstí podtrhnou nové fasády a zrekonstruované 
střechy…

23. 9. 2024
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Rekonstrukce a modernizace kulturního domu 

Stávající objekt kulturního domu 
byl vybudován ve 30. letech 20. 
století a  sloužil jako tělocvična 
a  následně jako kulturní dům. 
V průběhu dalších let byly přista-
věny restaurace, kanceláře a  vi-

nárna. I  přesto si budova z  větší 
části zachovala původní vzhled. 
Poslední větší rekonstrukce pro-
běhla zhruba před padesáti lety, 
před deseti lety byla provedena 
výměna oken. 

Stávající nedostatky
Kulturní dům tvoří výrazné spole-
čenské a kulturní centrum města. 
Tomuto významu bohužel neodpo-
vídá jak technický stav budovy, tak 
současný charakter jejího okolí 

a vazby na město. Areál kulturní-
ho domu je volně přístupný veřej-
nosti, není zde žádný veřejný pro-
stor pro pobyt návštěvníků před 
nebo mezi akcemi a  představe-
ními. Nedostatečné je také vyba-
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vení mobiliářem, jako jsou sedací 
prvky, odpadkové koše či stojany 
na kola. Celková dopravní situace 
v  řešeném území je komplikova-
ná a nepřehledná, kvůli částečné 
absenci chodníků také není dosta-
tečně bezpečná pro pohyb pěších. 
Budova má v současné době zajiš-
těn pouze velmi omezený přístup 
pro osoby s omezenou schopností 
pohybu a orientace. 

Z  těchto důvodů jsme se roz-
hodli nechat zpracovat architek-
tonickou studii stavebních úprav 
kulturního domu, které zahrnují 
změnu dispozic za účelem vzniku 
multifunkčního prostoru pro po-
řádání kulturních akcí, konferencí, 
školení atp. Současně bylo do ná-
vrhu zahrnuto přilehlé okolí kul-
turního domu, které bude sloužit 
ke krátkodobému pobytu návštěv-
níků a k parkování vozidel. 

K hlavním současným nedostat-
kům budovy patří umístění schodi-
ště v rohu foyeru, špatná orientace 
a parametry schodiště, neefektivní 
rozmístění hygienického zázemí 
po stranách vstupní haly, předi-
menzovaná šatna tvořící dominan-
tu foyeru, řešení zadního vstupu do 
restaurace (původní hlavní vstup) 
i  postranního vstupu do vinárny, 
absence přístupu pro ZTP, stáva-
jící podoba terasy a čelního vstu-
pu do restaurace, křížení provozu 
předprostoru malého sálu – pohyb 
kolem baru na balkon hlavního 
sálu, křížení provozu kanceláře 
s  návštěvníky sálů, nevyhovující 
zázemí pro účinkující za jevištěm 
se sociálním zázemím v patře. 

Nový architektonický návrh
Architektonický návrh vychází 
z  toho, jak je budova postavena, 

a  zaměřuje se na dvě hlavní ob-
lasti. První je fungování kulturního 
domu – tedy jak zjednodušit pohyb 
návštěvníků, účinkujících a perso-
nálu, aby vše bylo logicky a  bez-
problémově uspořádáno. Druhá se 
týká samotné stavby – chceme co 
nejvíc zachovat původní konstruk-
ce, takže budou provedeny jen 
minimální úpravy a bourací práce, 
aby budova byla co nejvíce respek-
tována v její současné podobě.

Provozní koncept počítá s  čle-
něním objektu na různě dělitel-
né a  samostatně pronajímatelné 
celky s  hlavním komunikačním 
jádrem ve foyeru, kde je navrženo 
nově vložené schodiště a  výtah, 
který je přístupný zvenčí. Z  vý-
chodní strany budovy je navržen 
samostatný vstup pro personál. 
V  zadní části, po obvodu jeviště, 
je prostor pro účinkující – šatny, 

hygienické a  technické zázemí. 
Také je doplněn nákladní výtah. 
Restaurace zůstává na původním 
místě s  nově řešenou kuchyní. 
V  patře nad restaurací je navr-
žena ubytovací část s  kapacitou 
12  osob. Suterén je využit pře-
vážně pro skladové a  technické 
zázemí. 

Naším cílem je celková kultiva-
ce prostoru – obnova kulturního 
domu včetně přilehlého okolí. Je 
potřeba jasně definovat veřejné 
prostranství, vazby na komunikač-
ní přístupy z města a celkovou or-
ganizaci prostoru. Dalším krokem 
bude zpracování projektové doku-
mentace ke stavebnímu povolení.

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka 

Vizualizace: Martin Materna, 
opus architekti 
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Poděkování
Dne 25. července nás navždy 
opustila ve věku krásných 93 
let naše maminka, babička 
a  prababička Věra Garguláko-
vá, rozená Cahová. Narodila 
se v Bílovci a  žila v něm téměř 
celý svůj život. Byla jedinou že-
nou, která absolvovala první 
absolventský ročník gymnázia 
v  Bílovci vedle takových spolu-
žáků jako byl doktor Mojžíšek, 
pozdější ředitel Bílovecké ne-
mocnice, docent Milan Jaroš, 
profesor Lékařské fakulty Uni-
verzity Karlovy v Praze, aj. Celý 
svůj profesní život učila češti-
nu a  němčinu na střední škole 

a  svůj mladistvý a  moderní po-
hled na svět si zachovala až do 
sklonku svého života. Od svých 
pravnoučat, kdy dvě z  nich se 
narodila v den jejích narozenin, 
jí dělilo 92 a 90 let. Byla jedním 
z těch šťastných lidí, kteří mohli 
dožít ve svém domě a v blízkosti 
svých potomků až do svých po-
sledních chvil.

Jak už to však s  přibývajícím 
věkem bývá, na jaře letošního 
roku jsme potřebovali zabez-
pečit technické vybavení jejího 
pokoje a sociální pomoc. Obrá-
tili jsme se na vedoucí Sociál-
ních služeb města Bílovce paní 

Vlastu Szotkowskou, která nám 
radami i věcně pomohla zabez-
pečit vše, co bylo nutné pro její 
domácí plnohodnotnou péči. 
Všechny ošetřovatelky, které 
naši domácnost navštívily, byly 
profesionální, přívětivé a  milé. 
Všichni, včetně paní vedoucí 
Vlasty Szotkowské, si zaslouží 
za své služby úctu a naše podě-
kování.

Naše díky rovněž směřuje-
me k Pohřební službě st. Agnes 
v Bílovci v čele s panem Petrem 
Škrobánkem. Přístup všech za-
městnanců k  pozůstalým, způ-
sob, jakým se postarají o  vše, 

co se týká organizace rozlouče-
ní a  zajištění pohřbu, je vysoce 
lidský a  profesionální. Rádi by-
chom poděkovali panu Škrobán-
kovi a  jeho zaměstnancům za 
vstřícnost a  pomoc, které se 
nám dostalo.

Jsme rádi, že v  těžkých chví-
lích péče a následné ztráty blíz-
kého člověka se na území měs-
ta Bílovce nacházejí služby na 
špičkové úrovni.  Děkujeme.

Za celou rodinu zesnulé Věry 
Gargulákové

dcery Eva a Jaroslav Smolkovi 
a Sylva Mlčochová s rodinami  

Dobrovolným vstupným  
podporujete naše počiny

Výtěžek z akcí Nezávislých z Lu-
bojat byl použit na zvelebení 
okolí naší obce. Konkrétně na 

prostor bývalého vojenského 
bunkru. Vzniklo tak krásné od-
počinkové místo s  lavičkami 
a  vyhlídkou do okolní krajiny. 
Věříme, že se zde s  mnohými 
z vás budeme potkávat. 

Když nepočítáme nezištnou 
dřinu všech dobrovolníků včetně 
dětí, terénní úpravy bagrem stály 
14 tisíc korun, travní osivo tisíc 
korun, lavičky a stůl 26 tisíc ko-
run. V plánu jsou další prvky, kte-
ré budou postupně dokupovány.

Dana Kunovská
Lubojaty

Vzpomínka na Stanislava Grossmanna
Dne 31. července zemřel v Pra-
ze v  požehnaném věku 91 let 
bývalý občan města Bílovce 
Stanislav Grossmann. 

Inženýr Grossmann byl v le-
tech 1990 až 1994 zastupite-
lem města Bílovce, předsedou 
kulturní komise a  předse-
dou místní organizace ČSSD. 
Funkce samy o  sobě nic ne-
znamenají. Standa, jak jsme 
jej oslovovali, byl především 
osobností, která měla vize a ty 
uměla naplňovat.  Nepracoval 
pro politiku, ale naplňová-
ní cílů, které si vytyčil. Uměl 
o nich diskutovat, přijímat ná-

zory kolegů a  korigovat je ve 
prospěch věci. 

Jako předseda kulturní komi-
se, ve které jsem měla tu čest 
jako její člen s ním spolupraco-
vat, prosadil opětovné založení 
Pěveckého souboru v  Bílovci. 
Zdůrazňoval význam „aktivní 
kultury“ města, kterou tvoří 
sami občané, před pasivním 
přijímáním nakupované kultury 
zvenku. Až do odchodu manželů 
Grossmannových do Prahy za 
rodinou se kromě jiného v kapli 
sv. Barbory zapojoval do slav-
nostních obřadů jako jejich pří-
mý aktér hrou na varhany i jako 

spolutvůrce programu. Ráda 
vzpomínám na jeho naléhání: 
„Nesdělujme si, co se nám na 
obřadu podařilo, ale řekněme si 
chyby, kterých jsme se dopus-
tili, abychom se jim příště vy-
hnuli.“ Osobně jsem obdivovala 
jeho hudební nadání, které mu 
umožňovalo obohacovat dané 
situace improvizacemi. 

Standa měl noblesu i  v  po-
litické rovině. Jednal otevřeně 
a čestně. Byl skvělým kolegou, 
který uměl být nad věcí, mys-
lel konstruktivně a pro společ-
ný prospěch uměl potlačit své 
ego. Stal se pro mě na počátku 

mé dráhy zastupitelky města 
Bílovce dobrým příkladem. Vá-
žila jsem si jej pro jeho pova-
hové vlastnosti i  pro jeho cíle-
vědomou a užitečnou práci pro 
město. Spolupráce s ním měla 
úroveň a někam směřovala.

Děkuji mu za jeho smyslu-
plnou práci pro město Bílovec 
a  za jeho pozitivní lidský vzor, 
jakých se v  dnešní době příliš 
nedostává.

S hlubokou úctou k památce 
Stanislava Grossmanna

Sylva Kováčiková
členka Rady města Bílovec       
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Zájemců  
o rybaření přibývá
Rybáři z  Bílovce a  okolí, kteří 
se sdružují v  místní organiza-
ci Územního svazu pro severní 
Moravu a Slezsko a jsou poboč-
ným spolkem Českého rybář-
ského svazu, hospodaří ve dvou 
pstruhových a dvou mimopstru-
hových revírech na tocích Sezina 
a Bílovka i v retenčních vodních 
nádržích Bílovec a Stará Ves. Po 
TJ Spartak jsou se svými 270 
členy druhou největší organizací 
v Bílovci. A členů přibývá.

„Každoročně přijmeme zhru-
ba dvě desítky nováčků. Stále 
častěji se o  rybaření zajímají 
ženy, je mezi námi i  spous-
ta dětí,“ popisuje složení roz-
růstající se členské základny 
předseda místní organizace 
Martin Holub, jenž také nové 
zájemce o rybářský lístek školí. 
„Uchazeči nedostanou povole-
ní k  lovu ryb jen tak. Musejí se 
v dané problematice orientovat, 
proto procházejí edukací a mu-
sejí zvládnout i  závěrečné tes-
ty, v  nichž si ověřujeme jejich 
znalosti o  rybách a  rybolovu. 
Rybaření totiž není jen o lovení, 
ale také o  ochraně ryb, o  péči 
o  životní prostředí, zajišťování 
chovu a  také o  rozvíjení a  po-
pularizaci rybářského sportu,“ 
pokračuje a  zve na rybářskou 
soutěž, která se uskuteční 7. 
září. „Setinské ploutve se mo-
hou aktivně zúčastnit pouze 

majitelé povolenky, jichž tradič-
ně každoročně bývá kolem čtyř 
desítek z celého regionu, ale zá-
vody jsou přitažlivé i pro diváky. 
Budeme rádi, když si – pokud to 
počasí dovolí – užijí i doprovod-
ný program, který je připraven 
na odpoledne,“ dodává Martin 
Holub.

-gl-

Půlení léta v Lubojatech

Léto se v sobotu 11. srpna v Lu-
bojatech přesunulo do druhé po-
loviny. A to doslova.  Zahrádkářský 
svaz Lubojaty totiž pořádal před 
klubovnou svou tradiční akci Pů-
lení léta. A letos jí přálo i vskutku 
nádherné počasí, které přilákalo 
k posezení a pobavení na zhruba 

osmdesát návštěvníků. „Akci jsme 
vymysleli na jaře roku 2007. Hle-
dali jsme pro ni vhodný termín, 
a  právě v  půlce prázdnin se teh-
dy v  okolí nic moc nedělo. Slovo 
prázdniny se nám ale nelíbilo, tak 
jsme ho nahradili létem a  název 
byl na světě,“ říká Lenka Broske-
vičová, členka svazu zahrádkářů, 
a dodává, že pokud si zahrádkáři 
plánují svou rodinnou dovolenou, 
tak již řadu let je termín druhé 
srpnové soboty v  jejich kalendáři 
rezervován právě na tuto akci. 

V letošním parnu se mohli pří-
tomní občerstvit mimo jiné pivní-
mi specialitami z  Beskydského 
pivovárku a jako každoročně i uze-

nou makrelou a domácí klobásou. 
Atmosféru navodilo hudební duo 
Flox z  Výškovic, kapela vznikla 
před půl stoletím a nyní hraje ve 
složení Ivoš a Miloš. Jejich vystou-
pení potěšilo nejen pamětníky, ale 
i mladší posluchače. Ty nejmladší 
ale nejvíc uchvátila jízda na poní-
cích Kamily Zemanové z  Ohrady. 
„Já chci jet na tmavém, já na bí-
lém,“ vykřikovaly nadšené děti, 
které se jízdy nemohly nabažit. 
Byla zdarma, přispěl na ni místní 
osadní výbor z fondu kultury. 

„Každoročně chystáme speci-
ální program, a to nejen pro děti. 
Měli jsme už mimo jiné klauna, 
kynologický klub s ukázkou výcvi-

ku psů a také soutěže pro dospě-
lé  v  poznávání druhů piv, v  piš-
kvorkách a  přetahování lanem,“ 
konstatuje Lenka Broskevičová 
a  dodává, že letos bylo pro děti 
kromě jízdy na ponících připra-
veno kreslení,  skládání puzzle, 
házení míčkem na cíl a  stavění 
překážek na běžeckou dráhu. 

Když se v pozdním teplém ve-
čeru lubojatští občané rozchá-
zeli, asi je napadlo, jaký půvab 
mají letní akce. Léto budiž po-
chváleno, pochválena budiž 
i jeho druhá polovina…

Šárka Seidlerová 
Foto: archiv akce
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Ohlédnutí za školní 
akademií 

Předposlední den školního 
roku je již tradičně vyhrazen 
přehlídce šikovnosti a  nápadů 
našich žáků, školní akademii. 
Také letos vystupující předvedli 
bohatý a  pestrý program. Ta-
neční scénky nezklamaly a zá-
věrečná společná píseň Příběh 

nekončí a  společný tanec Ma-
carena byly krásnou korunou 
celého dopoledne. Děkujeme 
organizátorskému týmu i  tříd-
ním učitelům za přípravu le-
tošní akademie.

Foto: archiv školy

Co nás čeká v novém 
školním roce
• �Nadále budeme pracovat 

v  projektu Pomáháme školám 
k  úspěchu nadace Kellnero-
vých, kde se pedagogové vzdě-
lávají v oblasti zavádění nových 
metod, jež rozšiřují čtenářskou 
a pisatelskou gramotnost dětí. 

• �Rozšiřujeme výuku informa-
tiky od čtvrtého až po devátý 
ročník, která obsahuje i výuku 
robotiky.

• �Budeme i  nadále spolupra-
covat s  Policií ČR, Městskou 
policií Bílovec, Hasičským zá-
chranným sborem ČR a  dal-
šími složkami, abychom děti 

učili bezpečnému chování 
a  předcházeli nežádoucím je-
vům a  situacím, do nichž se 
mohou dostat.

• �Opět se budeme účastnit 
všech soutěží vyhlašovaných 
MŠMT.

• �Stále budeme pořádat kurzy, 
například adaptační pro žáky 
6. tříd, lyžařský, ekologický, 
besedy pro děti s  odborníky, 
exkurze. 

• �Nadále budeme pořádat akce, 
na kterých se rádi setkáme 
s rodiči žáků našich škol.

• �… a mnoho dalšího.

Paní ředitelko, díky
V červnu proběhlo konkurzní ří-
zení na pozici ředitele ZŠ a  MŠ 
Komenského Bílovec. Vítězem 
se stala a před odbornou komisí 
své místo obhájila paní ředitelka 
Hana Bajnárková, Rada města 
Bílovce se rozhodla pro jiného 
uchazeče.

Hana Bajnárková po celou dobu 
svého působení kladla důraz na 
vzdělávání žáků všemi směry. 
Škola byla jejím druhým domo-
vem a  své práci obětovala vše-
chen svůj volný čas. Naše děti byly 
zároveň i  dětmi jejími. Ve spolu-
práci s rodiči a celým svým peda-

gogickým sborem se snažila, aby 
se děti učily se zájmem, což bylo 
mimochodem i motto posledních 
let – „motivovaný žák, který se 
bude učit naplno a s radostí“. 

Rádi bychom poděkovali paní 
ředitelce za její práci pro naše 
děti, pro celou školu. Svým lid-
ským přístupem a  svým sku-
tečným zájmem si získala srdce 
mnohého z nás, rodičů. 

Paní ředitelko, díky. 
S úctou

				  
členky školské rady Monika 

Hořínková a Pavlína Schromová

Prázdniny skončily, školní 
rok 2024/2025 právě začíná
Základní škola Komenského má 
nové vedení
Od 1. srpna letošního roku Rada 
města Bílovce jmenovala do 
funkce ředitele ZŠ Komenského 
Petera Šloffa, dlouholetého uči-
tele a  předsedu Školního spor-
tovního klubu Bílovec. Věříme, že 
bude školu dobře řídit, po všech 
stránkách ji inovovat a  táhnout 
dopředu, aby žákům i nadále po-
skytovala kvalitní základní vzdě-
lání a  učitelům výborné pracovní 
podmínky. Do nové profesní drá-
hy přejeme novému panu řediteli 
hodně štěstí.

Všem školákům a  školačkám 
přejeme šťastné vykročení do no-
vého školního roku, a zvláště prv-
ňáčkům, kteří 1. září odstartují 
novou životní etapu, ať se ve ško-
le daří. Nástup do školy s sebou 
nese spoustu nových povinností, 
radostí, ale i starostí. Vzdělání je 
jednou ze základních věcí, která 
ovlivní celý život.

Poděkování paní ředitelce
Děkujeme paní Haně Bajnárkové 
za její dlouholetou práci ve funkci 
ředitelky školy ZŠ Komenského. 
Do funkce nastoupila v roce 2012 
a školu řídila 12 let, po dvě funkč-

ní období. Za jejího působení byla 
škola neustále modernizována 
a  vylepšována, stala se vyhledá-
vanou základní školou pro žáky ze 
širokého okolí. Paní ředitelka díky 
svým schopnostem skvěle zajiš-
ťovala každodenní chod hlavní 
budovy i spádové malotřídní ško-
ly a mateřských škol, stejně jako 
školní jídelny a  sportovní haly. 
Žáci i zaměstnanci se ve škole cíti-
li dobře a vnímali pozitivní přístup 
paní ředitelky směrem k nim, do-
kázala vytvořit podnětné a přívěti-
vé prostředí a pracovní atmosféru. 
V  řízení školy vždy prokazovala 
rozvážnost a nestrannost, zároveň 
profesionalitu a lidskost. Jako člo-
věk byla empatická a pomáhající, 
pokud to bylo v jejích silách, sna-
žila se vyjít vstříc žákům, učitelům 
i rodičovské veřejnosti. Škola byla 
pro ni prioritou, byla místem, kte-
ré zaujímalo převážnou část jejích 
aktivit a života. 

Milá Hanko, za vše obrovský 
dík, děkujeme Ti za práci pro 
žáky i pro nás, učitele, a přejeme 
Ti pevné zdraví, hodně pozitivní 
energie, klidu a  radosti do dal-
ších let.      
				  
� Kolektiv učitelů a zaměstnanců

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Ohlédnutí za koncem 
školního roku 
Právě jsme vstoupili do nového 
školního roku a my doufáme, že 
se bude nést v podobném duchu 
jako závěr toho předchozího. 
Zažili jsme toho spolu dost... 
Obzvláště v období školních vý-
letů. 

Za zvířaty do Skřipova vyrazili 
žáci ZŠ Wolkerova. Žáci první-
ho stupně zavítali do Klimkovic, 
Štramberka, Frenštátu pod Rad-
hoštěm, na Velký Javorník a  na 
Pustevny. Šesťáci pojali školní vý-
let jako poznávání blízkého okolí. 
Těškovický lom jim posloužil k od-
počinku a opékání špekáčků. Ne-
jen za rodem Piastowců se do pol-
ského města Ratiboř vydali naši 
sedmáci. Zachránit fiktivní Mar-
tinu v rámci venkovní únikové hry 
se podařilo osmákům v nedaleké 
Olomouci. Žáci 9.  ročníku si užili 

společného nocování v tělocvičně. 
Zavítali také do našeho hlavního 
města, kde se prošli historickým 
centrem Prahy, odpočinuli si ve 
stínu Střeleckého ostrova a v Mu-
zeu fantastických iluzí prozkou-
mali optické klamy a triky. 

Pedagogové školy

25 let florbalu v Bílovci
Přijďte s  námi oslavit 25. výročí 
florbalu v  Bílovci! Čeká vás den 
plný sportu, zábavy a  skvělých 
zážitků. Od 9 do 17 hodin jsme 
připravili přátelská utkání a od 10 
do 14 hodin aktivity pro děti. Na 
místě bude také stánek s florba-
lovým vybavením. Udělejte si čas 
a  přijďte si užít tento výjimečný 
den s námi! Těšíme se na setkání.

Objevte radost z florbalu
Máte doma malého sportovce, 
nebo sportovkyni plnou energie? 
Přiveďte je na tréninky florbalu 
a  dejte jim šanci rozvíjet své do-
vednosti v týmu plném kamarádů! 
Florbal je skvělý sport, který dě-

tem přináší nejen radost z pohybu, 
ale také je učí spolupráci, fair play 
a  sebevědomí.  Otevíráme dveře 
novým hráčům a  hráčkám! Děti 
od 3 do 6 let vítáme v předpříprav-
ce a děti od 7 do 11 let v přípravce. 
Tréninky jsou vedeny zkušenými 
trenéry, kteří děti provedou první-
mi florbalovými krůčky a podpoří 
je v jejich sportovním růstu. 

Florbal je více než jen hra. Je 
to cesta k novým přátelstvím, ke 
zdravému životnímu stylu a k ra-
dosti z pohybu. Přidejte se k nám 
a uvidíte, jak se vaše děti budou 
na tréninky těšit!

Jonáš Moj

Vážení čtenáři, 
je tady začátek nového školního 
roku a  s  ním i  změna na pozici 
vedení naší školy. Dosavadní ře-
ditelku Ivu Vaňkovou střídá ve 
funkci Lukáš Kubíček. Za celý 
pedagogický sbor jí děkujeme za 
dlouholetou práci. Vážíme si její-
ho přístupu, ochoty a vstřícnosti 
ke všem zaměstnancům, která 
byla neocenitelná a výrazně při-
spěla k pozitivnímu klimatu naší 
školy. Přejeme jí do dalších let 
mnoho štěstí, zdraví a  pohody 

a splněná všechna přání, teď už 
v  rámci zaslouženého odpočin-
ku. 

Naši malí prvňáčci zahajují 
školní docházku s  Ivanou Ře-
háčkovou slavnostním obřadem 
v  kapli sv.  Barbory. Nejen jim, 
ale také ostatním žákům, peda-
gogům i  rodičům přejeme, aby 
byl pro ně tento školní rok plný 
úspěchů, inspirace, vědomostí 
a nových přátelství.

Pedagogové školy

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Umíme zpívat 
francouzsky i v Polsku
Zuzana Sobotková ze 4. B vy-
bojovala 18. května 3. místo 
v  euroregionálním kole soutěže 
v  interpretaci frankofonní písně 
za skvělého doprovodu pianistů 
Nely Harvey ze sexty a  Vojtě-
cha Klose z  2. B a  akordeonis-
ty Matěje Klepáčka ze septimy. 
Soutěžící byli rozděleni do dvou 
skupin, a to do 16 let a od 16 do 
26 let. Zuzka si vybrala z klasic-
kého repertoáru píseň od Édith 
Piaf Sous le ciel de Paris (Pod 

pařížským nebem) a  z  moder-
ního repertoáru píseň od inter-
preta Slimane Mon amour (Má 
lásko), který s  ní získal 4.  mís-
to v  Eurovizi 2024. Letošní 20. 
ročník této soutěže se odehrál 
v  polském Krakově. Gratuluje-
me za vzornou reprezentaci naší 
školy v zahraničí a děkujeme za 
překrásný hudební zážitek. Dě-
kujeme rodičům Nely a  Matěje 
za pohodlnou dopravu vlastními 
auty.

Markéta Tesařová

Úspěšní žáci
Helena Postavová, studentka 
septimy. Patří k žákům, kteří od-
mala vědí, kudy půjde jejich ces-
ta. Na nižším gymnáziu okouz-
lovala (a  někdy i  „otravovala“) 
své spolužáky nadstandardními 
informacemi o  králících, proto 
o  nich napsala vítěznou SOČ, 
následně ji rozšířila a  přeložila 
do němčiny. Za to získala let-
ní jazykový pobyt. Je také velmi 
aktivní skautkou, zřejmě odsud 
se vzal její smysl pro pořádání 
akcí pro mladší děti.  Ve škole se 
aktivně zapojila do organizování 
několika matematických soutěží 
a soustředění. 

Soňa Šrubařová je snem kaž-
dého učitele. I ona je studentkou 
septimy. Jestliže o někom učitel 
prohlásí, že je studijní typ, je to 
právě Soňa. Nad rámec školního 
vzdělávání bádá v knihách, slov-
nících, čte na lavici, pod lavicí, 
pořád. Kolik řečí umíš, tolikrát 
jsi člověkem. Ovládá angličti-
nu, francouzštinu a  určitě ještě 
něco přidá. Cit pro jazyk zúro-
čila postupem do celostátního 
kola češtinářské olympiády. Má 
smysl pro spravedlnost, umí se 
postavit za svůj názor a obhájit si 
ho. Odvaha je i dnes velmi silné 
slovo. A tu Soňa má. 

Vojta Klos je po všech strán-
kách rozvinutá a  harmonická 

osobnost. Získal CPE certifi-
kát angličtiny úrovně C2 třídy 
A  (nejvyšší dosažitelná úroveň) 
a  následně obdržel stipendium 
od Nadačního fondu Coperni-
cus. Stal se úspěšným řešitelem 
krajského kola 64. ročníku Fyzi-
kální olympiády. Řešil i  krajské 
kolo 72. ročníku Matematické 
olympiády a zapojil se do soutěže 
Geologické kladívko. Posbíral ví-
tězství ve školních kolech olym-
piád z biologie a němčiny. Sklízel 
úspěchy i v hudebních soutěžích 
ve hře na klavír a  na housle. 
Umístil se na 4. místě meziná-
rodní soutěže v interpretaci fran-
kofonní písně 2023. Píše interne-
tovou fantasy novelu v angličtině, 
kterou zveřejňuje na stránce 
www.royalroad.com/home.  
Ve volném čase se věnuje i sklá-
dání hudby.

Vodácký kurz
Na začátku června jsme si my, 
žáci 3. ročníků, užili na vodác-
kém kurzu!
Kromě pošmournějšího začátku 
týdne, kdy nás déšť vyhnal od 
řeky k  termálním pramenům, 
nám počasí přálo a  vodáckou 
i  turistickou část jsme si tak 
mohli vychutnat naplno. Cel-

kem jsme absolvovali tři dny na 
vodě a  ti nejodvážnější z nás až 
tři výšlapy! Největší výzvou byla 
celodenní túra na Téryho chatu 
ležící ve výšce úctyhodných 2015 
m. n. m., ty výhledy za to ale roz-
hodně stály!
Celý týden byl skvělý, máme 
spoustu společných zážitků! Dě-
kujeme za ně!

Zapálení pro chemii
Redukce železné rudy redukč-
ním činidlem, to je, oč tu běží! Na 
tabuli už nám to jde hladce, teď 
tedy trocha praxe. V  Třineckých 
železárnách o tom něco vědí! 

A teď zpátky k rovnicím – jaké 
redukční činidlo se používá při 
zmíněné redukci? Studenti dru-
hého ročníku už znají odpověď!

Pokud někdo řekne, že je che-
mie těžká, umíme s  tím praco-
vat… Stačí žáky dostatečně za-
pálit pro věc!

Tereza Sláčalová

BAF
Nebojte, nadpisem se vás nesna-
žíme vystrašit, to je jen jméno 
festivalu, který proběhl předpo-
slední červnový víkend v Bílovci.

Během tohoto školního roku 
jsme vyslyšeli výzvu organizátorů 
festivalu Bíloveckého amatérské-
ho filmu a  přihlásili jsme naše 
studenty do soutěže o nejlepší fil-
mový plakát. Ve velké konkurenci 
(60 plakátů) naši zazářili. V kate-
gorii základní školy vyhrála soutěž 

Amálie Matyášková ze sekundy. 
V  kategorii středních škol se na 
sdíleném prvním místě umístily 
dva týmy z  našeho gymnázia –   
Rebecca Šnerchová, Magdaléna 
Tkadlečková a  Adéla Navedlová, 
Adéla Rašková. Jejich vítězné pla-
káty můžete zhlédnout v bílovec-
ké základní umělecké škole.

Organizátoři v  tomto školním 
roce vyslali do mnoha škol lekto-
ry, kteří seznamovali žáky s růz-
nými technikami filmové tvorby. 

Naši studenti 
se několika se-
minářů také 
zúčastnili a moc 
se jim to líbilo. 
Organizátorům 
děkujeme za 
skvělou příleži-
tost vyzkoušet si 
něco nového.

Irena Janesová

www.gmk.cz
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VOLBY

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb pod-
le § 27 zákona č. 130/2000 Sb., 
o volbách do zastupitelstev kra-
jů a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů

Volby do zastupitelstev krajů se 
uskuteční

v  pátek 20. září 2024 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin
v  sobotu 21. září 2024 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin

Místem konání voleb

ve volebním okrsku č. 1 – Bílo-
vec je volební místnost Městská 
knihovna Bílovec, ul. Slezské 
náměstí 63/3 pro voliče, kteří 
jsou přihlášeni k trvalému poby-
tu: část ulice 17. listopadu, a to 
domy č. p. 384, 387, 388, 390, 
392, 393, 394, 395, 411, 440, 442, 
444, 445, 446, 447, 449, 450, uli-
ce B.  Němcové, Jeremenkova, 
Městský kopec, Nová cesta, Os-
travská, Pivovarská, Polní, Pří-
kopní, Sklenářská, Slezské ná-
městí, Sokolovská, Tkalcovská, 
Wolkerova, Zahradní, Zámecká, 
Beskydská, Slunečná 

ve volebním okrsku č. 2 – Bí-
lovec je volební místnost klub 
seniorů Domu s  pečovatel-
skou službou, ul. 17. listopadu 
373/36  pro voliče, kteří jsou při-
hlášeni k  trvalému pobytu: část 
ulice 17. listopadu, a  to  domy 
č.  p. 82, 83, 315, 316, 317, 359, 
371, 372, 373, 374, 375, 377, 378, 
379, 457, 536, 644, 789, 799, 1208 
ulice 1. máje, Na Samotě, Nad 
Přehradou, část ulice Radotín-
ská, a to domy č. p. 326, 380, 381, 
382, 383, 541, 542, 544, 545, 547, 
548, 549, 550, 551, 554, 565, 566, 
589, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 
957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 
964, 965, 1087, 1111, 1113, 1179, 
1188, 1209 a ulice Za Nemocnicí, 
Údolí mladých

ve volebním okrsku č. 3 – Bílo-
vec je volební místnost ZŠ Ko-
menského, ul. Komenského 
701/3 pro voliče, kteří jsou při-
hlášeni k trvalému pobytu: ulice 
Komenského, Labuť, Mlýnská, 
Na Cvrčku, Na Nádraží, Pod 
Strání, část ulice Radotínská, 
a to domy č. p. 325, 334, 336, 337, 
347, 348, 349, 350, 353, 354, 357, 

463, 486, 509, 557, 558, 559, 560, 
561, 563, 568, 570, 572, 575, 576, 
577, 578, 581, 583, 585, 586, 627, 
850, 851, ulice Stodolní, Tovární, 
Valová, Čs.armády, Dukelská, 
Bílovská, Bezručova, Jiráskova, 
Budovatelská 

ve volebním okrsku č. 4 – Bílo-
vec je volební místnost ZŠ Ko-
menského, ul. Komenského 
701/3 pro voliče, kteří jsou při-
hlášeni k trvalému pobytu: ulice 
Havlíčkova, Krátká, Luční,  Nad 
Střelnicí, Opavská, Pod Hubles-
kou, Puškinova, Smetanova, 
Sv.  Čecha, Svobodova, U  Střel-
nice, U Potoka, U Splavu, Vrch-
lického, Šmeralova, Slepá

ve volebním okrsku č. 5 – Bra-
vinné je volební místnost v  bu-
dově  Kulturního domu Bravinné 
pro voliče, kteří jsou přihlášení 
k  trvalému pobytu v  obci: Bílo-
vec-Bravinné

ve volebním okrsku č. 6 – Lu-
bojaty, Lhotka je volební míst-
nost v budově  ZŠ Lubojaty, Lu-
bojaty  88 pro voliče, kteří jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu 
v obci: Bílovec-Lubojaty,   Bílo-
vec-Lhotka 

ve volebním okrsku č. 7 – Sta-
rá Ves, Ohrada je volební míst-
nost v budově  Osadního výboru 
Stará Ves pro voliče, kteří jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu 
v  obci: Bílovec-Stará Ves, Bílo-
vec-Ohrada

ve volebním okrsku č. 8 – Výško-
vice je volební místnost v budově 
Osadního výboru Výškovice pro 
voliče, kteří jsou přihlášeni k tr-
valému pobytu v  obci: Bílovec-
-Výškovice

INFORMACE K VOLBÁM

Volby do zastupitelstev krajů se 
budou na území České republi-
ky konat ve dnech 20. a 21. září 
2024

Kdo může volit

Právo volit do zastupitelstva 
kraje má státní občan České 
republiky, který alespoň druhý 
den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let a je přihlášen k trvalému 

pobytu v  obci, která náleží do 
územního obvodu kraje. Občan 
volí ve stálých volebních okrs-
cích podle místa svého trvalého 
pobytu.

Kde probíhá hlasování

Hlasování probíhá na území Čes-
ké republiky; volič hlasuje v tom 
volebním okrsku, kde je přihlá-
šen k trvalému pobytu.

Hlasovací lístky

Hlasovací lístky obdrží oprávně-
ní voliči nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb, tj. 17. září 2024. 
Spolu s nimi bude voličům doru-
čen též informační leták, v němž 
budou seznámeni s  údaji po-
třebnými pro realizaci volebního 
práva. V případě, že voliči nebyly 
dodány hlasovací lístky, obdrží 
volič hlasovací lístky ve volební 
místnosti.

Průběh hlasování

Volič po příchodu do volební 
místnosti prokáže svou totož-
nost a  státní občanství České 
republiky platným občanským 
průkazem nebo platným ces-
tovním pasem. Voliči, který 
tak neučiní, nebude hlasování 
umožněno. 

Volič se musí před hlasováním 
odebrat do prostoru určeného 
pro úpravu hlasovacích lístků, 
jinak mu okrsková volební ko-
mise hlasování neumožní. Volič 
vloží do úřední obálky 1 hla-
sovací lístek, na kterém může 
nanejvýš 4 kandidátům udělit 
přednostní hlas. To učiní tak, 
že zakroužkuje jejich pořadové 
číslo.  Pokud volič zakroužkuje 
více než čtyři kandidáty, nebude 
se přihlížet k přednostním hla-
sům. 

Voličské průkazy 

Volič, který ve dnech voleb do za-
stupitelstva kraje nebude moci 
volit ve volebním okrsku, v  je-
hož stálém seznamu je zapsán, 
může podle ust. § 26a zákona 
č.130/2000 Sb., o  volbách do 
zastupitelstev krajů a  o  změně 
některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů požádat obecní 

úřad (dle místa svého trvalého 
pobytu) o vydání voličského prů-
kazu. 

Volič může požádat o  vydání 
voličského průkazu ode dne vy-
hlášení voleb, a to:
• �osobně nejpozději do středy 

18. září 2024 do 16 hodin
• �písemným podáním opatřeným 

úředně ověřeným podpisem 
voliče 

• �nebo v elektronické podobě za-
slané prostřednictvím datové 
schránky nejpozději do 13. září 
2024 do 16 hodin

Převzetí voličského průkazu lze 
učinit:
• �osobně voličem
• �nebo osobou, která se prokáže 

plnou mocí s ověřeným podpi-
sem voliče žádajícího o vydání 
voličského průkazu

• �anebo jej úřad voliči zašle do 
vlastních rukou

Voličský průkaz opravňuje voliče 
k  hlasování v  jakémkoliv voleb-
ním okrsku v  územním obvodu 
kraje, kde jsou volby vyhlášeny 
(tzn. občan Bílovce může volit 
s voličským průkazem v kterém-
koliv volebním okrsku v  Morav-
skoslezském kraji).

Možnost volby mimo volební 
místnost

Volič má možnost požádat ze 
závažných, zejména zdravot-
ních důvodů, městský úřad a ve 
dnech voleb příslušnou okrsko-
vou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, 
avšak pouze v územním obvodu 
volebního okrsku v  místě svého 
bydliště, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. Hlaso-
vání mu bude umožněno přenos-
nou volební schránkou. 

V  případě potřeby volit mimo 
volební místnost volejte 
556 312 162, 556 312 183.

Další informace k  volbám jsou 
zveřejněny na internetových 
stránkách Ministerstva vnitra 
www.mvcr.cz, v sekci informační 
servis, volby.

Martin Holub
starosta města
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – září 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 6. 10. výstava Baron Trenck: tajemství mumie Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

do 31. 10. výstava Bílovečtí s erbem Zámek Bílovec Galerie Moritz Soboty a neděle 
12.00–15.00 X

od 2. 9. 
do 29. 9. výstava Karin Petrskovská – umělecká fotografie Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela sv. 
Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/

30 Kč snížené

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Skrytý středověk – komentovaná 
prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/

40 Kč snížené

2. 9. setkání Přihlášky do divadla v Ostravě – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00–16.00 X

3. 9. víceboj Bílovecký seniorský víceboj Sportoviště ZŠ Komenského 
Bílovec 9.00 Startovné  

180 Kč/ osoba

5. 9. vernisáž Karin Petrskovská – umělecká fotografie Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec X X

5. 9. přednáška Stará Karviná – zdánlivě zaniklé město Městská knihovna Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

6. 9. promítání Promítání filmu Mord – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00
Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

6. 9. koncert Koncert Neminem a hosté Letní kino Bílovec 18.00 X

7. 9. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

8. 9. kroužkobraní Kroužkobraní aneb Spolky se představují Česká Beseda, tělocvična 
Sokolovna Bílovec 14.00 X

12. 9. setkání Hodnocení pololetí a prezentace činnosti 
s promítáním – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

13. 9. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

13. 9.
oslava, 
představení 
kroužků

Dům dětí slaví narozeniny Dům dětí a mládeže Bílovec 15.30–18.30 X

14. 9. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

14. 9. divadlo Ani o den dýl – divadlo Šamu Štítina Kulturní dům Bílovec 18.00 260 Kč/ 220 Kč

16. 9. kroužek Kroužek anglického jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

18. 9. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

18. 9. zasedání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15.00 X

19. 9. opékání Opékání makrel na Medvědí boudě – klub 
seniorů Medvědí bouda Bílovec 15.00 X

19. 9. přednáška Zemědělství jinak a lépe Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

23. 9. kroužek Kroužek anglického jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

25. 9. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

25. 9. literární 
happening Noc literatury Bílovec 18.00–20.00 X

27. 9. den architektury Den architektury X X X

28. 9. procházka 
městem

Komentovaná procházka – Starosti 
a slasti bíloveckých občanů Nádvoří Zámku Bílovec sraz 16.00 60 Kč dospělí/           

30 Kč snížené

30. 9. kroužek Kroužek anglického jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

 3. 10. vernisáž Vera Siffner – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec X X

3. 10. přednáška Vepřo–knedlo–bylinky s pivem aneb Jak 
zjistit, co se jedlo v pravěku Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené
3. 10. přednáška Kybernetická bezpečnost dětí Městská knihovna Bílovec 17.00 X
4. 10. oslava Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 X
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KULTURA

Program kina Radost – září
Čtvrtek 5. září v 19 hodin
Pátek 6. září v 19 hodin
MORD

Komedie/drama ČR/SR   85´ 
vstupné 140 korun
Zabijačka se u  stařečků na 
Osoblažsku koná každý rok. Je 
to jediný den v roce, kdy se sejde 
celá rodina, aby si zanadávala, 
pojedla, popila a  prostě jenom 
žila. Letos je ale všechno jinak. 
Děda od rána přešlapuje a neví, 
jak zeťákovi Karlovi oznámit, že 
je to zabijačka poslední.

Sobota 7. září v 19 hodin
2D vstupné 150 korun
Neděle 8. září v 19 hodin
3D vstupné 150 korun
DEADPOOL A WOLVERINE

Akční komedie/sci-fi 128´
Wolverine se  zotavuje  ze  zra-
nění,  když  se  setká  s  hláškují-
cím  Deadpoolem.  Spojí se, aby 
porazili společného  nepříte-
le. V  hlavní roli Ryan Reynolds 
a Hugh Jackman.

Čtvrtek 12. září v 19 hodin
Pátek 13. září v 19 hodin
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO

Horor/thriller USA 
vstupné 150 korun
Pozvání jedné rodiny na víkend 
do idylického venkovského síd-
la se z vysněné dovolené změní 
v noční můru.

Sobota 14. září v 19 hodin
Neděle 15. září v 19 hodin
MILÉ LASKAVOSTI

Drama/komedie/pov ídkový 
USA/VB/Irsko 164´ 
vstupné 140 korun
Muž se snaží vymanit z předur-
čené cesty, policista zpochyb-
ňuje chování své ženy po jejím 
návratu z  domnělého utonutí 
a  žena se snaží najít výjimeč-
ného člověka, který se podle 
proroctví má stát uznávaným 
duchovním průvodcem.

Středa 18. září v 17 hodin
V HLAVĚ 2

Animovaná komedie USA 94´ 
vstupné 140 korun
Studia Disney a Pixar nám zno-
vu nabídnou možnost podívat 
se na to, co se právě odehrává 
v  hlavě čerstvé teenagerky Ri-
ley. Dějí se zde velké věci – ve 
velicím centru probíhají neoče-
kávané stavební práce, aby se 

sem vešli překvapiví noví hosté: 
zbrusu nové emoce!

Čtvrtek 19. září v 19 hodin
Pátek 20. září v 19 hodin
INFLUENCERKY

Drama Polsko
vstupné 140 korun
Nastupující internetová hvězda 
Zosia, známá pod přezdívkou 
Just Sophie, zjistí, že její přítel, 
populární youtuber Komfi, má 
milenku. Když nevěra vyjde na-
jevo, rozhodne se Zosia přijmout 
nabídku internetovými uživateli 
zbožňované Violy a  vydat se na 
cestu do zahraničí za peníze 
sponzorů. Navštěvuje exkluzivní 
letoviska na Kypru, Ibize, Maltě, 
v Řecku a Itálii, bojuje o pozor-
nost fanoušků. Zosia se dostává 
mezi elitu polských influencerů.

Sobota 21. září v 19 hodin
Neděle 22. září v 19 hodin
VETŘELEC: ROMULUS

Sci-fi/horor USA, 119´ 
vstupné 140 korun
Skupina mladých lidí ze vzdá-
leného světa čelí jedné z nejdě-
sivějších a  nejničivějších forem 
života ve vesmíru.

Čtvrtek 26. září v 17 hodin
Pátek 27. září v 17 hodin
HAROLD A KOUZELNÁ 
PASTELKA

Rodinná komedie USA 
vstupné 140 korun
Dobrodruh Harold dokáže ve 
své kouzelné knize stvořit na-
prosto cokoliv prostě jen tím, že 
to nakreslí. Když vyroste a roz-
hodne se překreslit se ze strá-
nek knížky do reálného světa, 
zjišťuje, že toho o životě ve sku-
tečnosti mnoho neví. A  že jeho 
věrná fialová pastelka může 
způsobit mnohem více podivu-
hodných problémů, než si kdy 
uvědomoval.

Sobota 28. září v 19 hodin
Neděle 29. září v 19 hodin
AMERIKÁNKA

Drama/fantasy ČR 119´  
vstupné 150 korun
Vracíš se na místa. Na místa, 
kde jsi vyrůstala. Nemůžeš se 
vyhnout vzpomínkám. Některý 
jsou jako pestrý obrazy. Některý 
jak rány pěstí. Děcák za komu-
nistů. Pěstouni. Pasťák. A  pak 
Samet. A  svoboda, se kterou 

nevíš, jak naložit. Stokrát jsi 
padla. Ale stokrát zase vstala. 
Nedostali tě. Nebyla jsi na to 
totiž sama. Měla jsi sebe. A taky 
naději. Naději, že jednou zdrh-
neš do Ameriky. Kde na tebe 
čeká táta. Amerikánka. Příběh 
o holce, která přestala utíkat.

Dopřejte si ...MASÁŽ... 

 
Jana 

 Havlínová 
tel. 602 723 018 

www.masazebilovec.cz 

Poděkování 

Děkuji za profesionalitu a  lid-
skost všem zdravotníkům inter-
ního oddělení Nemocnice Bílo-

vec, kteří se o mě starali při mé 
hospitalizaci. 

Hana Ševčovičová 

Hledám možnost  
pronájmu garáže  

v Bílovci.  
Prosím o nabídky  

na tel. č. 606 395 629.
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CO VÁS ČEKÁ?
Ukázky činností jednotlivých

oddílů TJ Spartak Bílovec 

ČESKÁ BESEDA
Stolní tenis,  

Šachy,

KČT, 

TOM Nezmaři,

TOM VLK Bílovec.

TĚLOCVIČNA SOKOLOVNA
Oddíl florbalu

SPV a RS,

Tenis (SOKOLOVNA - kurty)

Možnost občerstvení v klubovně tenisu na

tenisových kurtech (nealko, pivo, sladkosti).
www.spartakbilovec.cz

Tělovýchovná jednota 
Spartak Bílovec, z.s.

tj_spartak_bilovec_zs

NEDĚLE

8. 9.
OD 14:00

Turistický oddíl ani v létě nelení

Skupinka turistů už tradičně 
zorganizovala pobyt v Jizerských 
horách. Vyšlapali jsme na Ješ-
těd, obdivovali nádhernou příro-
du Besedických skal a  Klokoč-
ských průchodů. Zavedl nás sem 
Zdeněk Škandera a program se 
mu opravdu povedl. V  první po-
lovině července se velká skupina 
oddílu turistiky zúčastnila obyk-
lého zájezdu do Alp, tentokrát 
to byly Julské Alpy ve Slovinsku. 
Nejzdatnější pokořili štít Svinjak 
a ti, kteří si chtěli Alpy užít rekre-
ačně, vyjeli nahoru lanovkou. 

V  září nás čeká čtyřdenní zá-
jezd do Podyjí a  opět Slovinsko, 
tentokrát k moři.

Chci se omluvit za chybu 
v  článku o  Bílovecké padesát-
ce. Zapracoval počítačový šotek 
a mně se někam ztratilo obrov-
ské poděkování paní Aničce Fis-
cherové, která letos poprvé měla 
na starost celkovou organizaci 
Bílovecké padesátky a zvládla to 
skvěle. Věříme, že to s námi na-
dále vydrží a příští rok nám zase 
pomůže. Byli s  Mirkem Kra-
tochvílem a Zdeňkem Škanderou 
silná trojka. 

Hana Nováková,  
kronikářka oddílu turistiky 

www.tutistikabilovec.cz
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OSOBNOST MĚSTA

Život bez hudby si nedovedu představit
Rudolf Novák už jako malý kluk 
často poslouchal svého otce 
při hře na housle. A  tak bylo 
vcelku přirozené, že i  on za-
čal brzy hrát, jen na rozdíl od 
táty na klavír. Už v šesti letech 
nastoupil do tehdejší lidové 
školy umění v  Bílovci, kde se 
u paní učitelky Thielové a poz-
ději učitele Vaňoučka naučil 
nejen bravurně ovládat hru na 
klavír, ale získal zde i  základy 
teorie notace. To všechno poz-
ději uplatnil nejdříve v  obec-
ní dechové kapele ve Velkých 
Albrechticích a  od roku 1974 
v Rozmarýnce. 

„Začínalo nás sedm muzikantů 
a  dva zpěváci, všichni nadšenci 
české dechovky,“ vrací se o  půl 
století zpět Rudolf Novák, který 
byl dlouhá léta uměleckým ve-
doucím souboru a dodnes aktivně 
hraje. A čas na Rozmarýnku si na-
šel také při práci, pětatřicet let byl 
zemědělským technikem na bílo-
veckém statku. „S  Rozmarýnkou 
jsme odehráli asi čtyřicet kon-
certů ročně, hlavně na plesech, 
tanečních zábavách a  soutěžích, 
ale také na pohřbech. Vystupo-
vali jsme i  v  zahraničí, nejčastěji 
v Německu, na Slovensku a v Pol-
sku. Byly to krásné roky, nejraději 

vzpomínám na dobrou partu, ve-
selou náladu a na výborná hodno-
cení při soutěžích. A také na Velké 
Albrechtice, kde jsem s  hraním 
v kapele jako mladý muzikant za-
čínal. To víte, na dětství a  mládí 
člověk vzpomíná rád. A  to mám 
spojeno právě s Velkými Albrech-
ticemi, kde jsem žil od svého jed-
noho roku. Rodiče se zde hned 
po válce v roce 1945 přestěhovali 
z  Velké Polomi na menší hospo-
dářství.  V Bílovci jsme si s man-
želkou postavili po svatbě rodinný 
domek, bydlím tu od roku 1972. 
Vychovali jsme tři syny, ale bo-
hužel žádný na nic nehraje,“ říká 

Rudolf Novák, který si svůj život 
bez hudby vůbec nedokáže před-
stavit. „Někdy to bylo pro man-
želku těžké, často jsem byl mimo 
domov, ale pokud to šlo, jezdila se 
mnou na koncerty a zájezdy.  Hrál 
jsem totiž dlouhé roky i  ve větší 
dechové kapele v Příboře, a s tou 
jsme hodně cestovali nejen po re-
publice, ale také do zahraničí.“

Kdyby se měl Rudolf Novák 
znovu rozhodnout, zda věnuje 
téměř veškerý volný čas hudbě, 
neváhal by. Padesát let s Rozma-
rýnkou, kdy mohl hrát lidem pro 
radost a  pobavení, za to určitě 
stálo…

Hudební buňky jsme měli v rodině

K  dechovce přivedl Milana No-
váka jeho o sedm let starší bratr 
Rudolf. „Když zakládali kapelu 
ve Velkých Albrechticích, chy-
běl jim hráč na klarinet. Brá-
cha mi tehdy řekl: Milane, hrál 

jsi v  hudebce na klavír, klarinet 
zvládneš. Vyfasoval jsem obecní 
nástroj, ještě německého typu 
s  vysokým laděním. Svůj první 
klarinet jsem si koupil v  osm-
nácti letech, stál téměř dva ti-

síce, což tenkrát byly dost velké 
peníze. Něco jsem si vydělal, 
něco přispěli rodiče. Otec nás 
v  muzicírování podporoval, sám 
byl hodně kulturně založený, 
smáli jsme se, že tak všestran-
ného sedláka aby pohledal. Po 
práci na poli a v hospodářství si 
našel čas i na ochotnické divadlo 
a housle. Ty hudební buňky jsme 
v rodině zkrátka měli,“ vzpomíná 
Milan Novák, kterému při zalo-
žení Rozmarýnky bylo třiadvacet 
let. V  té době studoval dálkově 
při zaměstnání soustružníka ve 
Vagonce Studénka i ostravskou 
lidovou konzervatoř. Jako by tu-
šil, že Rozmarýnka bude téměř 
profesionální kapelou, jejíž vě-
hlas přeroste hranice Bílovce. 
Před svatbou prý s  úsměvem 
upozorňoval manželku, že musí 
počítat s  tím, že si bere muzi-
kanta. A žena ho naštěstí v hraní 
celou dobu podporovala. 

„Život s hudbou je daleko pes-
třejší a  naplněnější. Když máte 
zájem o  muziku, snažíte se hrát 
co nejčastěji, a to se nám s Roz-
marýnkou skutečně dařilo. Navíc 
nám bylo v  kapele a  s  kapelou 
dobře, často jsme se zasmá-

li,“ říká Milan Novák, který své 
hudební znalosti roky předával 
také několika desítkám žákům 
bíloveckých základních škol v hu-
debních kurzech. „Všichni moji 
odchovanci se ke mně dodnes 
hlásí, což je vskutku příjemný po-
cit. Stejně jako to, že se se mnou 
mnohdy dávají do řeči lidé, které 
já třeba ani neznám, ale oni si mě 
jako člena Rozmarýnky pamatu-
jí,“ usmívá se. „Za ty roky nám 
přibyli děti, vnuci, někdy i  prav-
nuci, a  když se sejdeme s  rodi-
nami, je už muzikantů méně než 
rodinných příslušníků. Ale moc 
následovníků v dechovce bohužel 
nemáme, teď je v  kurzu zkrátka 
jiný druh hudby,“ povzdechl si 
Milan Novák. Za své padesátile-
té turné s  Rozmarýnkou je však 
životu a vlastně i bráchovi, který 
ho ke kapele přivedl, velmi vděč-
ný. A kdyby se měl znovu rozhod-
nout, jestli si před více než pa-
desáti lety koupí novou motorku, 
nebo hudební nástroj, klarinet by 
vyhrál na celé čáře…

Texty na straně: 
Šárka Seidlerová

Foto archiv

Muzikanti z Rozmarýnky
Ani se tomu nechce věřit, ale bílovecká dechová kapela Rozmarýnka letos slaví padesátiny. Tři ze zakládajících 
členů – Milan a Rudolf Novákovi a Zdeněk Lindovský – převzali na červnovém Dni města Bílovce z rukou sta-
rosty Martina Holuba ocenění Osobnost města Bílovce. Více se o nich můžete dozvědět v následujících řádcích. 
A uslyšet je můžete na narozeninovém koncertu dnes šestnáctičlenné Rozmarýnky, který se uskuteční v pátek  
4. října v kulturním domě.

Snímek Milana Nováka je z jeho rodinného alba
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od 23. září
pro děti od 6 let

 
 

Malý sál KD Bílovec
cena za pololetí pouze pondělí - 1000 kč

členství pondělí a čtvrtek - 1800 kč 

TANEČNÍ
KROUŽEK

v Bílovci

PONDĚLÍ  16 :00  -  NOVÁČCI
   PONDĚLÍ  17 :00  -  POKROČILÍ  

W W W . T A N E C B I L O V E C . C Z
7 7 7  9 6 0  2 9 4

Jakub Richtár a Viktorie Kaszubová představují 

Nově příchozí
chlapci mají

první pololetí 
ZDARMA 

 ČTVRTEK 17 :00  -  TANEČNÍ  KLUB 

Trumpeta je mým celoživotním parťákem
Když Zdeňka Lindovského ro-
diče přihlásili v  osmi letech do 
lidušky na housle, vůbec ho to 
nebavilo. Ale tenkrát se neod-
mlouvalo, a  tak Zdeněk pravi-
delně cvičil a v duchu myslel na 
jiné věci. Rozhodně ale ne na to, 
že by se hra na nástroj mohla 
stát jeho celoživotním koníč-
kem.  A přesto se stala. Ale hou-
sle to nebyly.

„Když jsem se učil v tehdejší 
Vagonce Studénka za nástrojá-
ře, hledali muzikanty do školní 
dechovky. A  chyběl trumpetis-
ta. Měl jsem nějaké hudební 
vzdělání, a tak jsem se rozhodl, 
že to zkusím. Byl jsem vlastně 
tak trochu samouk. A  trumpe-
ta mě chytla natolik, že se mi 
od té doby stala celoživotním 
parťákem,“ říká Zdeněk Lin-
dovský.

Se školní kapelou jezdili na 
soustředění, na soutěže a  Zde-
něk tak poprvé zažíval euforii, 
kterou muzikant cítí na podiu. 
Ale ty pravé hudební zážit-
ky přišly až v  obecní dechovce 
Sedmička ve Velkých Albrechti-
cích. „Zkoušeli jsme v  místním 
kulturním domě, byl ještě před 
rekonstrukcí, museli jsme před 
zkouškou nanosit dřevo a  zato-
pit. Ale byli jsme skvělá parta. 
V  zimě jsme hráli na plesech, 
v  létě na zahradních slavnos-
tech.“ 

V roce 1974 pak přišla Zdeň-
kova nejdelší a  nejkrásnější 
životní éra s  dechovkou. „Těch 
padesát let v  kapele Rozma-
rýnka bylo náročných, ale nád-
herných. Člověka musí hudba 
a  koncertování skutečně bavit, 
jinak by tomu nevěnoval veške-
rý volný čas. Nikdy jsem neměl 
jiné koníčky, nesportoval jsem, 
existovala pro mě jen rodina, 
práce a  Rozmarýnka. Když za-
vřu oči, vidím ty plné sály, v Ně-
mecku jsme vystupovali i  pro 
tři a  půl tisíce lidí. Vzpomínám 
rád také na hostování v příbor-

ské dechovce, se kterou jsme 
sjeli kus světa. Připadá mi, že 
se lidé kdysi dokázali bavit bez-
prostředně, žilo se tak nějak 
pospolu. Dnešní mladí jsou více 
separovaní, vytvářejí si různé 
komunity, honí se nejen za pe-
nězi, ale také za zážitky ve světě 
a  ty nejhezčí okamžiky, prožité 
mezi nejbližšími doma za hum-
ny, jim mnohdy unikají,“ konsta-
tuje a  dodává, že jejich hudeb-
nická parta si společné chvíle 
dokáže užít. „Od založení kape-
ly pořádáme mimo jiné koncem 
srpna i s rodinnými příslušníky 
opékaní prasete. Nástroje be-
reme samozřejmě s  sebou, ty 
k  nám zkrátka neodmyslitelně 
patří. Zahrajeme, zazpíváme si 
a zase se cítíme jako dvacetile-
tí,“ směje se Zdeněk Lindovský, 
který na to, že příští rok oslaví 
osmdesátku, rozhodně nevy-
padá. Elán a  mladistvou ener-
gii mu dodává jeho trumpeta 
a  možná i  dobrý pocit z  toho, 
že svůj život nežil jen pro sebe. 
Vždyť radost a  zábavu přinášel 
tisícům posluchačů.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Zdeňka Lindovského

Vlevo Zdeněk Lindovský, vpravo Rudolf Novák se svými nástroji
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Rekonstrukce kuželny Na Střelnici

Po ukončení sezony týmů A a B 
našich kuželkářů bylo na po-
radě domluveno, že bychom 
mohli naši kuželnu vylepšit 
a  upravit. A  že se rekonstrukce 
nebude týkat prvního patra bu-
dovy, ale bude provedena pouze 
v  přízemí, v  prostorech, kde se 

hrají zápasy. Tento záměr na-
vazuje na skutečnost, že druž-
stvo A, jež hrálo 3. ligu, se vrací 
z hostování z kuželny v Odrách. 
Kuželna proto bude v  násle-
dující sezoně více využívána.                                                                                 
Byl snížen a zateplen strop nad 
oběma dráhami a  zářivkové 

osvětlení nahrazeno LED svíti-
dly. To přispělo k úspoře energie 
a  zároveň ke snížení hlučnosti. 
Další úspory přinesou úpravy 
týkající se vytápění a  umístění 
radiátorů. Kromě těchto prací 
bylo odstraněno dřevěné ob-
ložení a  opraveny zdi. Úprava 

omítek, včetně následného vy-
malování, byla provedena také 
v  prostoru sociálního zařízení. 
V přední části, v divácké zóně se 
stoly a  židlemi, byla vyrovnána 
a vybroušena podlaha a položen 
nový koberec. 

Rekonstrukci, která byla pro-
vedena v  květnu a  červnu, řídil 
předseda oddílu kuželek Antonín 
Fabík. Členové oddílu, kteří se do 
této velké akce zapojili, odpraco-
vali na vylepšení naší kuželny 
zhruba 215 hodin. Nejvíce M. 
Binar, J. Černý a  V. Koňaříková. 
Celkové náklady na rekonstruk-
ci našeho sportovního stánku se 
odhadují na 70 tisíc korun.     

Poděkování patří i  sponzo-
rům, kteří k  renovaci kužel-
ny přispěli: město Bílovec,                                                                       
Václav Dostál, SOUS Velké Al-
brechtice, TJ Spartak Bílovec                                                                      
a Věra Koňaříková

Vladimír Štacha
Foto: archiv TJ Spartak Bílovec

Klientské centrum Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

Přidejte se k nám
do 30. září 2024

ví
ce

in
fo

rm
ac

í

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

2024Bonusy

34 000Kčaž

Kuželna během rekonstrukce a po ní
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DDM

Léto plné táborů

Prázdniny v  domečku jsou plné 
dětí, smíchu, sportu i  tance, a  to 
díky táborům. Letos jsme se již 
podruhé zapojili do žádosti o do-
taci na podporu rodiny a seniorů 
v  soutěži Obec přátelská rodině 
a  seniorům 2024. Na projektu 
spolupracujeme s  oddělením in-
vestic a regionálního rozvoje MěÚ 
Bílovec. Díky získané dotaci nás 
mohlo město Bílovec finančně 
podpořit příspěvkem na autobu-
sovou dopravu na výlety a na mzdy 
externistů působících v  příměst-
ských a pobytových táborech. 

Podpořeno bylo 9 táborů pro 
251 dětí. Ty si tak mohly užít bo-
hatý program a krásné výlety na-
příklad do Motýlího domu v Ost-
ravě, do zábavního parku Skalka 
nebo Dětského světa v Kroměříži, 
strávily kouzelnou noc na hradě 
Starý Jičín, vyrazily na ochutnáv-
ku do Marlenky, nebo se naučily 
nové taneční kreace na worksho-
pu v Ostravě. Nechyběla ani zví-
řátka v záchranné stanici v Bar-
tošovicích nebo v  minizooparku 
ve Skřipově. Na fotky z táborů se 
můžete podívat na našich webo-

vých stránkách v  sekci fotogale-
rie. 

Moc děkujeme všem zaměst-
nancům DDM, externím vedou-
cím a  instruktorům za skvělé 
programy pro děti. Poděkování 
patří rovněž společnosti LAPET 
Gastro, s.r.o., která nám vyšla 
vstříc a dovážela dětem obědy za 
nižší cenu, než mají běžní stráv-
níci. 

Již 1. srpna jsme spustili při-
hlašování do kroužků na nový 
školní rok 2024/2025, které pro-
bíhá na adrese: ddmbilovec.

iddm.cz. Některé kroužky jsou již 
plné a přibíráme náhradníky. Ov-
šem stále je tady mnoho krouž-
ků s  volnou kapacitou. Vybírat 
můžete na www.ddmbilovec.cz 
v sekci kroužky.

Všechny srdečně zveme na 
narozeninovou oslavu DDM, kte-
rá se koná 13. září od 15.30 ho-
din v  prostorách DDM, společně 
oslavíme 40 let aktivit Domu dětí 
a mládeže v Bílovci. 

Těšíme se na vás

Tým DDM

Aktivita je podpořena z NDT Obec přátelská rodině a seniorům 2024

Letní tábory

Barevná
fantazie VII

Kamera,
klapka,
střih IV

Dobbyho
tajemství

Cesta 
na safari

Letní
olympijské

hry

Staň se
superstar!

Taneční
akademie

Človíčku
nezlob se

Letní
táborové

soustředění
Rebelek
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

KROUŽKY A KURZY 2024/2025  
 

Přihlašování na adrese: ddmbilovec.iddm.cz  
Aktuální nabídku kroužků sledujte na webových stránkách DDM: https://www.ddmbilovec.cz/ 
 

SPOLEČENSKÉ VĚDY  
A ESTETIKA 
 

Keramika I 
Žaneta Stanečková 
Úterý 14:30 – 16:00 
DDM  
 

Keramika II 
Žaneta Stanečková 
Středa 15:00 – 16:30 
DDM 
 

Keramika - dospělí 
Žaneta Stanečková 
Středa 16:30 – 17:30 
DDM 
 

Klub instruktorů 
Bc. Kristýna Gajdová  
Informace budou upřesněny. 
 

Tvořílci – 
kreativní kroužek 
Bc. Marie Štixová 
Úterý 16:00 – 17:30 
DDM  
 

Prima Hlas  
MgA. Lenka Švorcová 
Čtvrtek 14:00 – 15:00 
DDM 
 

Kufřík - 
cestovatelský kroužek 
Mgr. Pavla Gelnarová 
Čtvrtek 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Průzkumníci přírody 
Stará Ves 
Mgr. Veronika Rebrošová 
Pondělí 14:30 – 16:00 
ZŠ Stará Ves  
 
 
 
 

 
 

 

PŘEDŠKOLÁCI 
 

Hrátky s angličtinou  
MŠ Zahradní 
Bc. Petra Šenková 
Úterý 14:45 – 15:45 
MŠ Zahradní 
 

Hrátky s angličtinou  
pro předškoláky 
Bc. Petra Šenková 
Pondělí 14:45 – 15:45 
DDM 
 

DDMáček  
Bc. Marie Štixová 
Úterý 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Malý Šmoula –  
výtvarný kroužek 
Bc. Petra Šenková 
Středa 14:45 – 15:45 
DDM 
 

Skřivánek – 
pěvecký kroužek 
MgA. Lenka Švorcová 
Čtvrtek 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Keramika 
MŠ Těškovice 
Žaneta Stanečková 
Pondělí 14:30 – 15:30 
MŠ Těškovice 
 

OSTATNÍ 
Malí digitální 
kreativci 
Eliška Gráfik 
Čtvrtek 14:30 – 16:30,  
1x za 14 dní 
DDM 
 

Mladí digitální 
kreativci 
Eliška Gráfik 
Čtvrtek 16:30 – 18:30  
1x za 14 dní 
DDM 

 
 
 
 
 

 

TANEC  
 

Akrobatické šály 
pro dospělé 
Ing. Zuzana Tachezy 
Pondělí 18:30 – 20:00 
Tělocvična ZŠ Komenského 
 

Taneční kroužek  
Tísek I, II 
Informace budou upřesněny. 
 

A-Dance  
Velké Albrechtice – 
Taneční kroužek  
Informace budou upřesněny. 

 

Mažoretky  
Rebelky - kadetky  
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 

 
Mažoretky  
Rebelky - kadetky B 
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 

 
Mažoretky  
Rebelky – juniorky  
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 
 

   JAZYKY 
   Hravá angličtina  
   pro 2. a 3. tř ídu 
      Mgr. Pavla Gelnarová  
      Úterý 13:00 – 14:00 
       Ing. Simona Magnusková 
       Úterý 14:00 – 15:00 
        DDM 

               
    Chill out with     
    English 
       Mgr. Pavla Gelnarová 
       Pondělí 15:00  – 16:00 
        DDM 

 

 
 

SPORT 
 

Atletická přípravka 
Milan Hrazděra 
Středa 15:30 – 16:30 
Tělocvična TGM 
 

Pohybové hry 
Velké Albrechtice 
Žaneta Dohnalová 
Pondělí 15:00 – 16:00 
Tělocvična ZŠ Velké Albrechtice 
 

Jumping  
Natálie Sperathová 
Úterý 14:30 – 15:30 
Tělocvična na Tkalcovské ul. 
 

Sportovní hry pro 
holky  
Natálie Sperathová 
Úterý 15:30 – 16:30 
Tělocvična na Tkalcovské ul. 
 

Sportovní hry pro 
kluky 
Jiří Macák 
Úterý 17:00 – 18:30 
Tělocvična GMK 
 

 

Volejbal GMK I, II 
Pro studenty GMK 
Mgr. Tomáš Berger  
Pondělí, úterý 6:45 – 7:45  
Tělocvična GMK 
 

Badminton 
Petra Virágová 
Čtvrtek 16:00 – 17:00  
Tělocvična na Tkalcovské ulici 
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Úterý 17:00 – 18:30 
Tělocvična GMK 
 

 

Volejbal GMK I, II 
Pro studenty GMK 
Mgr. Tomáš Berger  
Pondělí, úterý 6:45 – 7:45  
Tělocvična GMK 
 

Badminton 
Petra Virágová 
Čtvrtek 16:00 – 17:00  
Tělocvična na Tkalcovské ulici 
 

 

KROUŽKY A KURZY 2024/2025  
 

Přihlašování na adrese: ddmbilovec.iddm.cz  
Aktuální nabídku kroužků sledujte na webových stránkách DDM: https://www.ddmbilovec.cz/ 
 

SPOLEČENSKÉ VĚDY  
A ESTETIKA 
 

Keramika I 
Žaneta Stanečková 
Úterý 14:30 – 16:00 
DDM  
 

Keramika II 
Žaneta Stanečková 
Středa 15:00 – 16:30 
DDM 
 

Keramika - dospělí 
Žaneta Stanečková 
Středa 16:30 – 17:30 
DDM 
 

Klub instruktorů 
Bc. Kristýna Gajdová  
Informace budou upřesněny. 
 

Tvořílci – 
kreativní kroužek 
Bc. Marie Štixová 
Úterý 16:00 – 17:30 
DDM  
 

Prima Hlas  
MgA. Lenka Švorcová 
Čtvrtek 14:00 – 15:00 
DDM 
 

Kufřík - 
cestovatelský kroužek 
Mgr. Pavla Gelnarová 
Čtvrtek 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Průzkumníci přírody 
Stará Ves 
Mgr. Veronika Rebrošová 
Pondělí 14:30 – 16:00 
ZŠ Stará Ves  
 
 
 
 

 
 

 

PŘEDŠKOLÁCI 
 

Hrátky s angličtinou  
MŠ Zahradní 
Bc. Petra Šenková 
Úterý 14:45 – 15:45 
MŠ Zahradní 
 

Hrátky s angličtinou  
pro předškoláky 
Bc. Petra Šenková 
Pondělí 14:45 – 15:45 
DDM 
 

DDMáček  
Bc. Marie Štixová 
Úterý 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Malý Šmoula –  
výtvarný kroužek 
Bc. Petra Šenková 
Středa 14:45 – 15:45 
DDM 
 

Skřivánek – 
pěvecký kroužek 
MgA. Lenka Švorcová 
Čtvrtek 15:00 – 16:00 
DDM 
 

Keramika 
MŠ Těškovice 
Žaneta Stanečková 
Pondělí 14:30 – 15:30 
MŠ Těškovice 
 

OSTATNÍ 
Malí digitální 
kreativci 
Eliška Gráfik 
Čtvrtek 14:30 – 16:30,  
1x za 14 dní 
DDM 
 

Mladí digitální 
kreativci 
Eliška Gráfik 
Čtvrtek 16:30 – 18:30  
1x za 14 dní 
DDM 

 
 
 
 
 

 

TANEC  
 

Akrobatické šály 
pro dospělé 
Ing. Zuzana Tachezy 
Pondělí 18:30 – 20:00 
Tělocvična ZŠ Komenského 
 

Taneční kroužek  
Tísek I, II 
Informace budou upřesněny. 
 

A-Dance  
Velké Albrechtice – 
Taneční kroužek  
Informace budou upřesněny. 

 

Mažoretky  
Rebelky - kadetky  
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 

 
Mažoretky  
Rebelky - kadetky B 
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 

 
Mažoretky  
Rebelky – juniorky  
Mgr. Kristýna Luzarová 
Informace o tělocvičnách předá 
vedoucí na začátku kroužku. 
 

   JAZYKY 
   Hravá angličtina  
   pro 2. a 3. tř ídu 
      Mgr. Pavla Gelnarová  
      Úterý 13:00 – 14:00 
       Ing. Simona Magnusková 
       Úterý 14:00 – 15:00 
        DDM 

               
    Chill out with     
    English 
       Mgr. Pavla Gelnarová 
       Pondělí 15:00  – 16:00 
        DDM 

 

 
 

SPORT 
 

Atletická přípravka 
Milan Hrazděra 
Středa 15:30 – 16:30 
Tělocvična TGM 
 

Pohybové hry 
Velké Albrechtice 
Žaneta Dohnalová 
Pondělí 15:00 – 16:00 
Tělocvična ZŠ Velké Albrechtice 
 

Jumping  
Natálie Sperathová 
Úterý 14:30 – 15:30 
Tělocvična na Tkalcovské ul. 
 

Sportovní hry pro 
holky  
Natálie Sperathová 
Úterý 15:30 – 16:30 
Tělocvična na Tkalcovské ul. 
 

Sportovní hry pro 
kluky 
Jiří Macák 
Úterý 17:00 – 18:30 
Tělocvična GMK 
 

 

Volejbal GMK I, II 
Pro studenty GMK 
Mgr. Tomáš Berger  
Pondělí, úterý 6:45 – 7:45  
Tělocvična GMK 
 

Badminton 
Petra Virágová 
Čtvrtek 16:00 – 17:00  
Tělocvična na Tkalcovské ulici 
 

 



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ
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